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Visual Vinyl

Die kalifornische Punk-Szene der 1970er-Jahre war ein Schmelztiegel aus Musik, Krea-
tivität und Drogen. Wer nicht durch Selbstmord oder eine Überdosis starb, richtete sich 
nicht selten durch die kontinuierliche Zerstörung der eigenen Existenz zu Grunde. Einer, 
der die wilde Phase jener Jahre bis heute überlebt hat, ist Raymond Pettibon, der durch 
seinen legendären Coverentwurf für die Punkband Black Flag schon früh zur Legende 
wurde – weit über die Grenzen der Punk-Szene hinaus.

Pettibons Entwurf wurde durch seine Radikalität zum Wegweiser für nachfolgende Ge-
nerationen von Künstlern, die sich mit der Aufgabe konfrontiert sahen, den formalen 
gestalterischen Grenzen eines Plattencovers mit kraftvollen und prägenden Designs ent-
gegenzutreten.

Visual Vinyl liefert erstmals einen umfassenden Überblick über diese „Künstler-Cover“. 
Als Fundus dient das umfangreiche Archiv des Niederländers Jan van Toorn – einer 
der umtriebigsten Sammler und größten Kenner auf diesem Gebiet. Die Bandbreite der 
vorgestellten Arbeiten reicht von surrealistischen Entwürfen von Salvador Dalí über Co-
ver von Pop-Art-Größen wie Andy Warhol, Roy Lichtenstein, Robert Rauschenberg oder 
Jean-Michel Basquiat bis hin zu Arbeiten der Wiener Aktionisten und aktuellen Werken 
von Jeff Koons, Damien Hirst, Banksy oder Ai Weiwei. Einen weiteren Schwerpunkt bil-
den Entwürfe aus dem Umkreis der Fluxus-Künstler, die im Rahmen von Happenings, 
Performances und Aktionen oft selbst musikalisch tätig waren und ihre eigenen Stücke 
als LP publizierten.

Das Buch lädt Kenner wie Laien gleichermaßen ein, sich in der Fülle an Motiven und 
Hintergrundinformationen zu verlieren. Neben ikonischen Arbeiten, die weit über die 
eigentliche Fangemeinde hinaus bekannt sind, finden sich auch zahlreiche neu zu entde-
ckende Vertreter des Genres. Abgerundet wird die Übersicht durch ein intimes Interview 
mit Raymond Pettibon, der einen umfassenden Einblick in seine Arbeit als Künstler und 
Cover-Gestalter gewährt.

 

The Californian punk scene in the 1970s was a melting pot of music, creativity and drugs. 
Those who did not commit suicide or die of an overdose often wrecked their lives through 
unremitting self-destruction. Raymond Pettibon is one of the few who survived the wild 
period of those years and is still alive. As the designe rof the legendary album cover for 
the punk band Black Flag, he himself became a legend early on – famed far beyond the 
punk scene. 

The radicalism of Pettibon‘s design provided a compass for subsequent generations of ar-
tists who were faced with the task of defying the restrictions imposed by the format of an 
album cover by creating powerful and influential designs.

Visual Vinyl provides the first comprehensive overview of these “artist‘s covers”. The 
extensive archive of the Dutchman Jan van Toorn – one of the most avid collectors and 
greatest experts on the subject – served as a treasure trove. The featured works range 
from surrealist designs by Salvador Dalí to covers by pop art icons such as Andy Warhol, 
Roy Lichtenstein, Robert Rauschenberg and Jean-Michel Basquiat to works by the Vien-
nese Actionists and contemporary creations by Jeff Koons, Damien Hirst, Banksy and Ai 
Weiwei.Another major focus are the designs of artists who were close to Fluxus and who 
frequently produced music during happenings, performances or events and published 
their own works on LP.

The book invites both specialists and amateurs to immerse themselves in the abundance 
of designs and background information. In addition to iconic works of the genre enjoying 
fame far beyond the actual fan base, there are many new discoveries. This overview is 
completed by an intimate interview with Raymond Pettibon which offers extensive in-
sights into his work as an artist and cover designer.

Enthält Interviews mit Raymond Pettibon und Jan van Toorn, Texte in Englisch. Ca. 
332 Seiten, fester Einband, 22 x 22 cm. ISBN: 978-3-86206-579-0.  39,90 Euro

Erscheint im April 2017  

und kann über uns 

portofrei bezogen werden



RAYMOND PETTIBON

no title [The Song Remains the Same …]

2017

Katalog 8



Vorwort von Anh Trieu und Philipp Rühr � S. 3-5

Hefte und Magazinbeiträge 1978 bis 2013 	�  S. 6-16

Bücher und Kataloge 1992 bis 2016 	�  S. 17-23

Grafiken, Editionen und Merchandising 1992 - 2014 � S. 24-25

Singles (Cover und Label) 1980 - 2016 � S. 26-33

Langspielplatten (Cover, Label und Record) 1980 - 2016 � S. 34-45 

CD – DVD – Kassette � S. 46

Plakate und Einladungskarten 1982 - 2016 � S. 47-51

Introduction (English Text) � S. 52

2



Raymond Pettibon 
Hippies like to look at drawings while they hallucinate

Der 1957 in Arizona geborene Raymond Pettibon (Bürgerlicher Name: Raymond Ginn) ist 
in Deutschland vor allem durch die Gestaltung von Plattencovern verschiedener Bands 
wie Black Flag und Sonic Youth bekannt geworden. Die Zeichnungen für diese Plattenco-
ver gehen oft auf solche Zeichnungen zurück, die er in selbst publizierten Heften heraus-
gab. Diese Hefte oder sogenannten Zines machten zur damaligen Zeit den Schwerpunkt 
seiner künstlerischen Tätigkeit aus.

Die amerikanische Tradition der Fanzines geht auf die Science-Fiction-Zines der 30er 
Jahre zurück. Ein Zine ist ein DIY, ein im Eigenverlag verlegtes Magazin, mit einer klei-
nen Auflage, das als Kommunikationsmedium diverser Subkulturen dient. Die in den 
späten 1960er Jahren entstandenen Fanzines etwa sind Magazine von und für Fans 
bestimmter Bands oder Mitglieder einer sozialen Gruppe oder Subkultur und sprechen 
damit eine bestimmte Zielgruppe an. Sie dienen zum Erhalt und zur Verbreitung von 
Idealen und kulturellen Codes und erzeugen einen Zusammenhalt innerhalb der Gruppe. 
Zines werden unabhängig und meist von einzelnen Personen verlegt und zielen daher 
kaum auf ökonomischen Profit ab. So gibt es beispielsweise der Punkszene zuzuordnen-
de Zines, die Musikempfehlungen, Liedtexte und Interviews beinhalten, aber auch solche 
Zines, die politischen Pamphleten ähneln. Im Grunde genommen erfüllen Zines damit 
den Zweck, den im Internet heute die Blogs erfüllen. 

Auch Raymond Pettibons frühe Hefte sind klassische Fanzines, was sich sicher auch auf 
seine Nähe zu den besagten Punk Bands zurückführen lässt. So wurden seine Zines ab 
1978 vom dem Plattenlabel SST vertrieben, welches Pettibons Bruder Greg Ginn gründe-
te. Dieser war zudem der Gitarrist der Band Black Flag, die ihren Namen wiederum Pet-
tibon verdankt. Pettibon greift in seinen Heften punk-spezifische Themen wie den Verfall 
der Hippie-Kultur, staatliche Repressionen, Classism und das Scheitern des demokrati-
schen Systems auf und vertritt eine dem Punk nahe Haltung. Neben Zeichnungen und 
Comics finden sich zum Beispiel in der ersten Ausgabe von Tripping Corpse ein Inter-
view mit der Band Black Flag, eine ‘psychedelische Übersetzung’ von Ginsbergs Gedicht 
Howl, eine fiktive Konzertkritik und ein Gedicht des Künstlers. Neben den narrativen 
Comicstrips gibt es aber auch solche Hefte, in denen einzelne Zeichnungen seitenfüllend 
aufeinander folgen. Obwohl diese Zeichnungen in jeder Ausgabe eine Thematik verbin-
det, fügen sie sich doch nicht zu einem zusammerhängenden Comic. Dadurch können sie 
durchaus auch einzeln betrachtet werden und haben einen plakativen Charakter. Aus 
diesem Grunde ließen sie sich ohne weiteres als Plattencover zweckentfremden – und 
einige Jahre später dann auch als Zeichnungen für Ausstellungen in Galerien. 

So sehr Pettibons Zeichnungen auch wie Karikaturen der amerikanischen Gesellschaft 
anmuten mögen, so sehr bleibt der Künstler darum bemüht, sein Umfeld möglichst un-
verblümt abzubilden. Aus diesem Grunde bezeichnet Pettibon sein Werk als realistisch 
und alltagsnah. In den Zeichnungen werden durchgehend die Symptome eines aus Sicht 
der Punks autoritären Staatsapparates dargestellt. Dazu zählen gestörte Sexualität und 
Geschlechterrollen, disfunktionale Familien, Staatsgewalt, Drogenmissbrauch und Kri-
minalität. In den frühen Heften wie Captive Chains (1978) tauchen zum Beispiel viele 
Zeichnungen auf, die Polizeigewalt gegenüber der Zivilbevölkerung zeigen. Trotzt seiner 
unverblümten Darstellungsweise ist Pettibon nach eigenen Worten nicht darum bemüht, 
sein Publikum “mit der Nase in die Scheiße zu drücken” (Interview Mint Magazin), son-
dern erstattet auf affektive Weise Bericht von seiner amerikanischen Lebensrealität. 
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In dem 1981 erstmals erschienen Tripping Corpse thematisiert Pettibon nun vermehrt 
auch die Situation der damaligen Subkulturen. Dabei finden sich in den Zeichnungen 
nicht nur seelenlose, ausgehöhlte Hippies, die ihre Hoffnung in LSD gesetzt hatten, son-
dern auch Punks. “Pettibons Punkmagazin bricht nicht mit dem Untergrund der 1960er 
Jahre, sondern setzt ihn radikalisierend fort, wodurch er sich zugleich von ihm absetzt: 
Die >tripping corpses< der Punkbewegung sind nun die richtigen Toten. Tod steht hier 
für Wertlosigkeit gegenüber dem Massenmarkt, da dieser die Musik und bestimmte äs-
thetische Formen der Hippiebewegung längst eingeholt, integriert und normalisiert hat. 
In Tripping Corpse heißt es: >>Why is Pettibone, who’s been associated with Punk up 
until now, doing a magazine like this? In one word, money. M-O-N-E-Y. You see, there 
more hippies than punks. Indeed, Marihuana is the biggest cash crop in California, my 
home state, and as we all know, Hippies like to look at drawings while they hallucinate.<<“ 
(Thomas Becker, 2011) Indem Pettibon sich also zunehmend mit Subkulturen beschäf-
tigt und eine selbstreflektive Ebene in sein Schaffen einwebt, nehmen seine Zeichnungen 
immer mehr die Struktur von Konzeptkunst an. Es wundert daher nicht, dass oftmals 
am Erscheinen von Tripping Corpse der Wandel vom Punker Pettibon zum Künstler Pet-
tibon festgemacht wird.

Damals nannte sich Pettibon zeitweise noch Pettibone und verkaufte seine Zines für ei-
nen Dollar fünfundsiebzig. Heute stellen diese Hefte in den Augen vieler Sammler wert-
volle Objekte dar. Diese wertsteigernde Entwicklung ist typisch für Erzeugnisse des Un-
derground, die eine ungewollte oder gewollte Kommerzialisierung erfahren. Mitte der 
80er Jahre überwarf sich Pettibon mit seinem Bruder Greg, da er es leid war, die Auf-
gabe des Werbedesigners für das inzwischen überaus erfolgreiche SST Label auszufül-
len. 1984 stellte Pettibon seine Arbeiten dann erstmalig in einer Galerie aus. Spätestens 
in den frühen Neunzigern wurde er zu einem überaus erfolgreichen Künstler und war 
in internationalen Ausstellungen vertreten. Seit 1995 arbeitet er mit der Galerie David 
Zwirner zusammen. Heute füllt er die Wände dieser und anderer Galerien nicht mehr 
nur mit seinen Zeichnungen, sondern auch mit collageartigen Wandmalereien.   

Dass Pettibon in Deutschland vor allem für seine Plattencover bekannt ist, scheint ihn 
eher zu stören. Er spricht von sich als einem unsentimentalen Typen, der lieber über 
gegenwärtige Projekte spricht als immerzu auf alte Arbeiten einzugehen. Auch möchte 
er sich nicht als ehemaliger Punk betiteln lassen. Laut seinen eigenen Worten war er nie-
mals wirklich ganz Teil der Punkszene oder irgendeiner anderen. Für ihn stellt es keinen 
inneren Konflikt dar, einerseits Künstler zu sein und damit einen bestimmten Markt zu 
bedienen und anderseits mit system- und marktkritischen Inhalten in seiner Kunst zu 
arbeiten. Diese selbstreflexive Distanz in Kombination mit seiner plakativen Arbeitswei-
se findet Anklang bei einem breiten Publikumsspektrum – von traditionell linken, intel-
lektuellen und kritischen Konzeptkünstlern bis hin zu solchen Menschen, die sich eher 
für Pop Art begeistern. 

Mit dem Cover des 2011 erschienen Kataloges Looker-Upper scheint Pettibon geradezu 
einen Akzent setzen zu wollen, der seine Positionierung zusätzlich erschwert. Das Cover 
des Katalogs füllt ein Foto, auf dem Pettibon seinen Ellenbogen auf die Schulter des neben 
ihm stehenden deutschen Politikers Klaus Wowereit lehnt - der seinerseits einen frühe-
ren Katalog des Künstlers in Händen hält. Das Foto wurde wahrscheinlich in der Galerie 
Contemporary Fine Arts in Berlin aufgenommen, zu einer Zeit, als Wowereit noch regie-
render Oberbürgermeister von Berlin war. Was will uns Pettibon damit sagen? Dass er 
nun, als Künstler, direkteren Zugriff auf die Politik und das aktuelle Tagesgeschehen hat 
als zu seiner Zeit als Punk? Ist es eine provozierende Geste an sein ehemaliges Umfeld? 
In jedem Fall handelt es sich um eine lakonische Geste, mit der Pettibon ausdruckslos in 
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die Kamera schaut und lässig seinen Ellenbogen auf den viel kleineren Spitzenpolitiker 
lehnt, während dieser in eine andere Richtung und Kamera strahlt. Mit genau dieser Art 
Lakonik scheint Pettibon seinem Umfeld stets gegenüber zu treten. Die hier dargestell-
te Nähe zu einem Angehörigen des Establishments unterscheidet sich in ihrer Haltung 
nicht von der Haltung, mit der Pettibon sich der Punkszene gegenüber verordnete und 
verordnet. Er ist präsent und zugleich nicht.

Dieses Bild steht sinnbildlich aber auch für die gegenseitige Abhängigkeit von Kunst 
und Politik, die sich in einem ständigen Aushandlungsprozess von kulturellen Werten 
befinden. Pettibon ist es mit den Jahren leid geworden, die Rolle eines Journalisten zu 
übernehmen. Seine Zeichnungen beschreibt er als „reportage, which you weren't ever 
going to see from the journalistic institutions that were supposed to be doing that (…)
the editorial pages of the Washington Post and New York Times (…) they're nothing but 
cartoonish. Really. I'm stuck doing their reportage” (Interview, The Guardian, 2013). Da-
bei wird aber deutlich, dass diese Kritik immer im Rahmen der Kunst stattfindet. Durch 
die Kunst erfahren der Künstler Pettibon als Person und dessen Kunst eine andere Kon-
zeption und Lesart. Auch deshalb lässt sich oben beschriebenes Foto auf dem Einband 
von Looker-Upper nur schwer dekonstruieren. Welche Rolle spielt Pettibon hier? Ebenso 
lässt sich fragen, welche Rolle er in welcher Szene spielt. Er ist eindeutig nicht Teil der 
Punkszene, wird aber in dieser als Ikone gefeiert. Das von ihm entworfene Logo der Band 
Black Flag gilt heute als das meist-tätowierte Motiv der Welt.

1973 formte sich in Kalifornien die Band Panic um den Gitarristen Greg Ginn. Als die 
Mitglieder der Band feststellten, dass es bereits eine gleichnamige Band gab, schlug Pet-
tibon vor, die Band in Black Flag umzubenennen. Die schwarze Fahne steht für Wider-
stand im Allgemeinen und ist auch das Symbol der anarchistischen Bewegungen. Das 
von Pettibon entworfene Logo mit den vier schwarzen senkrechten Balken auf weißem 
Grund findet sich zusammen mit einer Zeichnung des Künstlers auf dem Album SLIP IT 
IN von Black Flag. Dieses 1984 erschienene Album markiert den Höhepunkt der Band. 
Die Zeichnung stammt aus einem von Pettibons Zines und wurde für das Albumcover 
angepasst. In der ursprünglichen Zeichnung sieht man neben einer Nonne, die ein be-
haartes Männerbein mit ihrem linken Arm umklammert, auch einen kurzen Text in der 
linken unteren Ecke des Bildes. Der Text scheint eine Art Sprechblase zu sein mit dem 
gesprochenen Wort der Nonne: “Nobody knows better than I that the less girls know the 
better they are likely to be”. Dieser Text wird auf dem Albumcover durch den Bandna-
men Black Flag ersetzt. Das Motiv existiert also in drei verschiedenen von Pettibon pro-
duzierten Medien: zunächst als originale Zeichnung, dann als Teil eines gedruckten Zine 
mit einer (kleinen) Auflage und schließlich als Cover einer Schallplatte. Jede der drei 
Versionen erschließt einen eigenen Markt, bzw. eigene Märkte. Das Zine war zunächst 
für Punks und ist nun für Sammler von Printmedien interessant. Das Plattencover war 
ursprünglich für Musikliebhaber und ist nun für Sammler interessant. Die Zeichnung 
dürfte zunächst persönlichen Wert gehabt haben und ist nun für den Kunstmarkt von 
Interesse. Da Pettibon nonkonformistisch und abseits der jeweiligen Szenen lebt und ar-
beitet, ist es für ihn auch kein Widerspruch, sich unterschiedliche Märkte zu erschließen. 
Diese nonkonformistische Haltung ist dem Punk nicht fremd. Und typisch für Künstler. 

Anh Trieu und Philipp Rühr
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1:	� Hefte und Magazinbeiträge 1978 bis 2013
	 1	 Pettibon, Raymond: Captive Chains. First edition. Lawndale 
CA. SST Publications. 1978. 26 x 18 cm. 64 unpaginierte S. inklusive 
Umschlaginnenseiten. Klammergeheftete Broschur. Umschlag teils 
etwas knitterspurig, ein kleines Fleckchen von abgelöstem Etikett. 
Gutes bis sehr gutes Exemplar.� 350,–
Erste Ausgabe des ersten von Raymond Pettibon im Selbstverlag herausgegebenen Heftes. Erschien 
in einer Auflage von 5000 Exemplaren, von denen jedoch nur wenig mehr als hundert in den Handel 
gekommen sein sollen. Pettibon selber hat wohl in den 90er Jahren große Teile seines Lagers 
vernichtet. Durchgehend mit wiedergegebenen Zeichnungen versehen. [Vgl. Koch/Ohrt. Werkver-
zeichnis der Künstlerbücher von Raymond Pettibon, Nr. 1].

	 2	 Pettibon, Raymond: I´m Sick of Sex. In: NoMag. [Issue 7] 
1981. First printing. Los Angeles. No Magazin. 1981. 38 x 30 cm. 
40 unpaginierte S. inklusive Umschlag. OBroschur. Papierbedingt 
etwas nachgedunkelt, leichte Gebrauchspuren. Gutes bis sehr 
gutes Exemplar.� 100,–
Einzelnummer des Punk Magazins aus Los Angeles. Die Covergestaltung von Raymond Pettibon 
zeigt Charles - „Charlie“ - Manson. Mit vier weiteren ganzseitigen Wiedergaben von Zeichnungen 
Pettibons im Magazin sowie einer viertelseitigen Anzeige für den Musik-Sampler „Chunks“ im anhän-
genden Anzeigenteil. Enthält ferner Fotostrecken und Berichte über West Coast Punk Bands. Selten.

	 3	 Pettibon, Raymond: Tripping Corpse. Art - Poetry - Poli-
tics - Concert Review - Interview. First edition. Lawndale. SST Publi-
cations / Raymond Pettibon. 1981. 28 x 22 cm. 48 unpaginierte S. 
Klammerheftung. Umschlag etwas angestaubt mit kleinem Fleck-
chen, verso Telefonnummer handschriftlich notiert. Gutes bis noch 
sehr gutes Exemplar. Special Sickedelic Issue.� 380,–
Erste Ausgabe des ersten Heftes der Serie „Tripping Corpse“, wohl in kleiner Auflage um 300 Exem-
plare erschienen. Enthält 10 hektographierte Textseiten sowie 14 auf verschiedenfarbigen Papieren 
wiedergegebene Zeichnungen. Auf der Titelseite nummeriert 189. Es erschienen bis 1990 insgesamt 
12 Nummern dieser einzigen in Serie veröffentlichten Publikationsfolge im Werk Pettibons. Das erste 
Heft ist das einzige in DIN A4 geheftete mit einseitigem Druck, was wohl der Einfachheit halber 
erfolgte.[Vgl. Koch/Ohrt. Werkverzeichnis der Künstlerbücher von Raymond Pettibon, Nr. 2; in 
numbers. Serial Publications by Artists Suince 1955, S. 394-403].

	 4	 Pettibon, Raymond: A New Wave of Violence. Complete and 
Unabridged. First edition. Lawndale. SST Publications / Raymond 
Pettibon. 1982. 21,7 x 14,2 cm. 26 (2) S. Klammerheftung. Rücken 
leicht gebräunt, etwas angestaubt. Gutes Exemplar.� 330,–
Eins von 500 Exemplaren, hier nicht nummeriert. [Von der Auflage wurden nicht alle Exemplare 
ausgegeben]. Enthält Wiedergaben von 28 schwarz-weissen Zeichnungen. [Vgl. Koch/Ohrt. Werkver-
zeichnis der Künstlerbücher von Raymond Pettibon, Nr. 6].

	 5	 Pettibon, Raymond: Freud ś Universe. First edition. Lawn-
dale CA. SST Publications. 1982. 22 x 14 cm 32 unpaginierte S. 
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inklusive Umschlag. Klammergeheftete Broschur. Umschlag am 
Rücken gebräunt, sonst gutes Exemplar.� 300,–
Erste Ausgabe, im Oktober 1982 erschienen. Nummer 160 von ursprünglich 500 Exemplaren, von denen 
aber nur ein Teil zur Auslieferung kam. Durchgehend mit wiedergegebenen Zeichnungen versehen, mit 
eingebunden ist ein Matrizzendruck der bislang veröffentlichten Ausgaben.[Vgl. Koch/Ohrt. Werkver-
zeichnis der Künstlerbücher von Raymond Pettibon, Nr. 4].

	 6	 Pettibon, Raymond: My Struggle for Life After Death. 
First edition. Lawndale. SST Publications / Raymond Pettibon. 1982. 
21,5 x 14,0 cm. 30 unpaginierte S. inklusive Umschlag. Klammer-
heftung. Papier etwas nachgedunkelt, Rücken leicht gebräunt. Gutes 
Exemplar.� 300,–
Nummer 368 / 500 handschriftlich in schwarzer Tinte auf dem Titelblatt nummeriert. [Von der 
Auflage wurden nicht alle Exemplare ausgegeben]. Enthält Wiedergaben von 27 schwarz-weissen 
Zeichnungen sowie ein mittig eingebundenes Verzeichnis der bis dahin erschienenen Hefte. [Vgl. 
Koch/Ohrt. Werkverzeichnis der Künstlerbücher von Raymond Pettibon, Nr. 5].

	 7	 Pettibon, Raymond: The Sin of Turning in on Oneself. 
In: NoMag.1982. First printing. Los Angeles. No Magazin. 1982. 
38  x  30  cm. 56 unpaginierte S. inklusive Umschlag. OBro-
schur. Papierbedingt etwas nachgedunkelt und leicht fleckig, an 
oberem und unteren Steg des Frontcovers kleine Fehlstellen.  
Ordentliches Exemplar.� 40,–
Enthält die Wiedergabe einer ganzseitigen Zeichnung Raymond Pettibons sowie Zeichnungen von 
Georganne Deen und einen umfangreichen Beitrag über Henry Rollins und Black Flagg.
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	 8	 Pettibon, Raymond: Capricious Missives. First edition. 
Lawndale. SST Publications / Raymond Pettibon. 1983. 21,6 x 
14,2 cm. 32 unpaginierte S. inklusive Umschlag. Klammerheftung. 
Umschlag gering stockig und am Rücken leicht gebräunt. Gutes 
Exemplar.� 230,–
Nummer 231 / 500 handschriftlich in roter Tinte auf dem Titelblatt nummeriert. [Von der Auflage 
wurden nicht alle Exemplare ausgegeben]. Enthält Wiedergaben von 28 schwarz-weißen Zeichnungen 
sowie ein mittig eingebundenes Verzeichnis der bis dahin lieferbaren Produktionen. [Vgl. Koch/Ohrt. 
Werkverzeichnis der Künstlerbücher von Raymond Pettibon, Nr.9].

	 9	 Pettibon, Raymond: Tripping Corpse 3. Required Reading 
for the Over-30 Generation. First edition. Lawndale. SST Publica-
tions / Raymond Pettibon. 1983. 21,6 x 14,1 cm. 32 unpaginierte S. 
inklusive Umschlag. Klammerheftung. Zwei kleine Fleckchen auf 
dem Umschlag, sonst sehr gutes Exemplar.� 360,–
Drittes Heft der Serie „Tripping Corpse“, Nummer 61 / 500, handschriftlich in roter Tinte auf 
dem Titelblatt nummeriert. [Von der Auflage wurden nicht wesentlich mehr als 100 Exemplare 
ausgegeben]. Enthält Wiedergaben von 15 schwarz-weißen Zeichnungen sowie maschinenschrift-
liche Textseiten und ein mittig eingebundenes Verzeichnis der bis dahin erschienenen Hefte. 
[Vgl. Koch/Ohrt. Werkverzeichnis der Künstlerbücher von Raymond Pettibon, Nr. 10].

	 10	 Pettibon, Raymond: Virgin Fears. First edition. Lawndale. 
SST Publications / Raymond Pettibon. 1983. 21,5 x 14,0 cm. 28 unpa-
ginierte S. inklusive Umschlag. Klammerheftung. Umschlag gering 
randgebräunt. Gutes Exemplar.� 280,–
Nummer 13 / 500, handschriftlich in roter Tinte auf dem Titelblatt nummeriert. [Von der Auflage 
wurden nicht alle Exemplare ausgegeben]. Enthält Wiedergaben von 28 schwarz-weißen Zeichnungen. 
Exemplar ohne eingeheftetes Verzeichnis der lieferbaren Publikationen. [Vgl. Koch/Ohrt. Werkver-
zeichnis der Künstlerbücher von Raymond Pettibon, Nr.11].

	 11	 Pettibon, Raymond: Tripping Corpse four. First edition. 
Lawndale. SST Publications / Raymond Pettibon. 1984. 21,6 x 
14,0  cm. 26 (2) S.  i n k lusive Umsch la g. K la m merhef tu n g. 
Kleines Fleckchen am oberen Umschlagrand, sonst sehr gutes 
Exemplar.� 280,–
Viertes Heft der Serie „Tripping Corpse“, Nummer 286 / 500, handschriftlich in roter Tinte auf dem 
Titelblatt nummeriert. [Von der Auflage wurden nicht alle Exemplare ausgegeben]. Enthält Wieder-
gaben von 18 schwarz-weißen Zeichnungen sowie 10 handschriftliche Textseiten. [Vgl. Koch/Ohrt. 
Werkverzeichnis der Künstlerbücher von Raymond Pettibon, Nr. 17].
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	 12	 Pettibon, Raymond: A Can at the Crossroads. First edition. 
Lawndale. SST Publications / Raymond Pettibon. 1985. 21,6 x 14,0 cm. 
28 unpaginierte S. inklusive Umschlag. Klammerheftung. Rücken 
etwas gebräunt, sonst sehr gutes Exemplar.� 280,–
Nummer 31 / 500, handschriftlich in roter Tinte auf dem Titelblatt nummeriert. [Von der Auflage 
wurden nicht alle Exemplare ausgegeben]. Enthält Wiedergaben von 28 schwarz-weißen Zeichnungen. 
[Vgl. Koch/Ohrt. Werkverzeichnis der Künstlerbücher von Raymond Pettibon, Nr.20].

	 13	 Pettibon, Ray mond: A mer ican Ly nch Law.  F i rst 
edition. Lawndale. SST Publications / Raymond Pettibon. 1985. 
21,6 x 14,0 cm. 28 unpaginierte S. inklusive Umschlag. Klammer-
heftung. Sehr gutes Exemplar.� 350,–
Nummer 324 / 500, handschriftlich in roter Tinte auf dem Titelblatt nummeriert. [Von der Auflage 
wurden nicht alle Exemplare ausgegeben]. Enthält Wiedergaben von 28 schwarz-weißen Zeichnungen. 
Das bis dahin politisch und gesellschaftlich kritischste Heft Pettibons blättert ein unkorrigiert 
brutales Amerika vor dem Betrachter auf, in dessen Mittelpunkt unverhohlener Rassismus blüht. 
[Vgl. Koch/Ohrt. Werkverzeichnis der Künstlerbücher von Raymond Pettibon, Nr.19].

	 14	 Pettibon, Raymond: Exterminating the Eagles. First 
edition. Lawndale. SST Publications / Raymond Pettibon. 1985. 
21,6 x 14,0 cm. 28 unpaginierte S. inklusive Umschlag. Klammer-
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heftung. Umschlag am Rücken etwas nachgedunkelt, sonst sehr 
gutes Exemplar.� 300,–
Nummer 156 / 500, handschriftlich in roter Tinte auf dem Titelblatt nummeriert. [Von der Auflage 
wurden nicht alle Exemplare ausgegeben]. Enthält Wiedergaben von 28 schwarz-weißen Zeichnungen. 
[Vgl. Koch/Ohrt. Werkverzeichnis der Künstlerbücher von Raymond Pettibon, Nr.23].

	 15	 Pettibon, Raymond: Like Death Valey. First edition. Lawn-
dale. SST Publications / Raymond Pettibon. 1985. 21,6 x 14,0 cm. 28 
unpaginierte S. inklusive Umschlag. Klammerheftung. Umschlag 
am Rücken minimal nachgedunkelt. Sehr gutes Exemplar.� 300,–
Nummer 455 / 500, handschriftlich in Tinte auf dem Titelblatt nummeriert. [Von der Auflage wurden 
nicht alle Exemplare ausgegeben]. Enthält Wiedergaben von 28 schwarz-weißen Zeichnungen. [Vgl. 
Koch/Ohrt. Werkverzeichnis der Künstlerbücher von Raymond Pettibon, Nr.26].

	 16	 Pettibon, Raymond: Selfishness. [Text by] Michael Gira. With 
Drawings by Raymond Pettibon. First edition. Lawndale. SST Publi-
cations / Raymond Pettibon. 1985. 21,6 x 14,0 cm. 27 (1) S. inklusive 
Umschlag. Klammerheftung. Rücken wenig nachgedunkelt, sonst 
sehr gutes Exemplar.� 180,–
Erschien in einer Auflage von 500 Exemplaren, von denen aber nicht alle Exemplare ausgegeben 
wurden. Heft nicht wie sonst nummeriert. Enthält Wiedergaben von 9 schwarz-weißen Zeichnungen, 
die einen Text von Michael Gira illustrieren. Für Pettibons System der Hefte eher ungewöhnlich. 
[Vgl. Koch/Ohrt. Werkverzeichnis der Künstlerbücher von Raymond Pettibon, Nr.32].
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	 17	 Pettibon, Raymond: Short Teats, Bloody Milk. The Explo-
sive Bestseller. First edition. Lawndale. SST Publications / Raymond 
Pettibon. 1985. 21,6 x 14,0 cm. 28 unpaginierte S. inklusive 
Umschlag. Klammerheftung. Sehr gutes Exemplar.� 250,–
Nummer 37 / 500 handschriftlich in roter Tinte auf dem Umschlag nummerierten Exemplaren, von 
denen aber nicht alle ausgegeben wurden. Enthält Wiedergaben von 28 schwarz-weißen Zeichnungen. 
[Vgl. Koch/Ohrt. Werkverzeichnis der Künstlerbücher von Raymond Pettibon, Nr.33].

	 18	 Pettibon, Raymond: The Express Sex Train. By Raymond 
Pettibon, author of the explosive bestseller „Asbestos“. First edition 
April 1985. Lawndale CA. SST Pubs (Selbstverlag des Künstlers). 
1985. 22 x 14 cm. 28 unpaginierte S. inklusive Umschlag. Klam-
mergeheftete Broschur. Kleines Fleckchen am Titelblatt, sonst sehr 
gutes, frisches Exemplar.� 300,–
Erste Ausgabe. Nummer 193 von [500] handschriftlich nummerierten Exemplaren. Von diesen sind 
jedoch laut WVZ ca. 400 Stück zerstört worden. Durchgehend mit wiedergegebenen Zeichnungen 
versehen. [Vgl. Koch/Ohrt. Werkverzeichnis der Künstlerbücher von Raymond Pettibon, Nr. 22].

	 19	 Pettibon, Raymond: The Observable World. First edition. 
Lawndale. SST Publications / Raymond Pettibon. 1985. 21,6 x14,0 cm. 
28 unpaginierte S. inklusive Umschlag. Klammerheftung. Umschlag 
teils minimal nachgedunkelt, sonst sehr gutes Exemplar.� 300,–
Nummer 66 / 500, handschriftlich in Tinte auf dem Titelblatt nummeriert. [Von der Auflage wurden 
nicht alle Exemplare ausgegeben]. Enthält Wiedergaben von 28 schwarz-weißen Zeichnungen. [Vgl. 
Koch/Ohrt. Werkverzeichnis der Künstlerbücher von Raymond Pettibon, Nr.30].

	 20	 Pettibon, Raymond: Wein, Weib und Gesang.  First 
edition. Lawndale. SST Publications / Raymond Pettibon. 1985. 
21,6 x 14,0 cm. 28 unpaginierte S. inklusive Umschlag. Klammer-
heftung. Umschlagrand mit minimalem Schatten von Nachdunklung. 
Sehr gutes Exemplar.� 300,–
Nummer 467 / 500 handschriftlich in roter Tinte auf dem Umschlag nummerierten Exemplaren, 
von denen aber nicht alle ausgegeben wurden. Enthält Wiedergaben von 28 schwarz-weißen Zeich-
nungen. Wird inhaltlich dem skurrilen, auf Deutsch gewählten Titel gerecht. [Vgl. Koch/Ohrt. Werk-
verzeichnis der Künstlerbücher von Raymond Pettibon, Nr.37].

	 21	 Pettibon, Raymond: Meat Offerings. First edition. Lawn-
dale. SST Publications / Raymond Pettibon. 1986. 21,5 x 14,0 cm. 
28 unpaginierte S. inklusive Umschlag. Klammerheftung. Heft in 
blasser Kopie, sonst aber sehr gutes Exemplar.� 220,–
Nummer 20 / 500 handschriftlich in roter Tinte auf dem Umschlag nummerierten Exemplaren, von 
denen aber nicht alle ausgegeben wurden. Enthält Wiedergaben von 25 schwarz-weißen Zeichnungen 
Pettibons sowie einer Seite „Pettibon Ghetto“ mit Ankündigungen der bislang erschienenen und 
lieferbaren Hefte. Hier sind sechs der ersten 10 Hefte mit „out of print“ angekündigt. [Vgl. Koch/
Ohrt. Werkverzeichnis der Künstlerbücher von Raymond Pettibon, Nr.40].20.1
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	 22	 Pettibon, Raymond: Story – Book of Heaven. First 
edition. Lawndale. SST Publications / Raymond Pettibon. 1986. 
21,5 x 14,0 cm. 28 unpaginierte S. inklusive Umschlag. Klammer-
heftung. Sehr gutes Exemplar.� 250,–
Nummer 15 / 500 handschriftlich in roter Tinte auf dem Umschlag nummerierten Exemplaren, von 
denen aber nicht alle ausgegeben wurden. Enthält Wiedergaben von 26 schwarz-weißen Zeichnungen 
Pettibons sowie einer Zeichnung von Nelson Tarpenny und einer Seite „Pettibon Ghetto“ mit Ankündi-
gungen der bislang erschienenen und lieferbaren Hefte. Hier sind sechs der ersten 10 Hefte mit „out of 
print“ angekündigt. [Vgl. Koch/Ohrt. Werkverzeichnis der Künstlerbücher von Raymond Pettibon, Nr.42].

	 23	 Pettibon, Raymond: Poetic Use of Blood. „Double - Crosses 
to Death“ First edition. Ohne Ort. Raymond Pettibon. 1989. 
21,6 x 14,0 cm. 52 unpaginierte S. inklusive Umschlag, einseitig 
bedruckt. Klammerheftung. Umschlag etwas fleckig, sonst sehr 
gutes Exemplar.� 350,–
Nummer 10 / 70 handschriftlich in blauem Kugelschreiber auf dem Umschlag nummerierten Exem-
plaren. Enthält Wiedergaben von 24 schwarz-weißen Zeichnungen Pettibons sowie einer Zeichnung 
von Nelson Tarpenny. Die Seiten sind hier nur einseitig bedruckt, wodurch Leerseiten entstanden. 
[Vgl. Koch/Ohrt. Werkverzeichnis der Künstlerbücher von Raymond Pettibon, Nr.67].

	 24	 Pettibon, Raymond: Up the Threshold. On the occasion of 
the exhibition LAX, Galerie Krinzinger, Vienna 1992. First printing. 
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Wien. Galerie Krinzinger. 1992. 21 x 14 cm. 36 unpaginierte S. Ilus-
trierte OBroschur. Sehr gutes Exemplar.� 120,–
Frühe europäische Einzelausstellung Pettibons. Mit 32 s/w wiedergegebenen Zeichnungen und einem 
Text von Ralph Rugoff in Englisch. Im Stil der „Hefte“ bewusst einfach gestaltet. [Vgl. Koch / Ohrt. 
Aus dem Archiv der Hefte,WVZ 103].

	 25	 Pettibon, Raymond: Up the Threshold. On the occasion of 
the exhibition LAX, Galerie Krinzinger, Vienna 1992. First prin-
ting. Wien. Galerie Krinzinger. 1992. 21 x 14 cm. 36 unpaginierte 
S. Ilustrierte OBroschur. Umschlag minimal nachgedunkelt. Sehr 
gutes Exemplar..� 110,–

	 26	 Pettibon, Raymond: Up the Threshold. On the occasion of 
the exhibition LAX, Galerie Krinzinger, Vienna 1992. First printing. 
Wien. Galerie Krinzinger. 1992. 21 x 14 cm. 36 unpaginierte S. Ilus-
trierte OBroschur. Letzte Seite dezente Knickspur und minimale 
Bestoßung an der oberen Kante, sonst sehr gutes Exemplar.� 100,–

	 27	 Pettibon, Raymond: Tripping Corpse four. Reprinted edition. 
Hannover. Sprengel Museum. 1996. 21,6 x 14,0 cm. 26 (2) S. inklu-
sive Umschlag. Klammerheftung. Sehr gutes Exemplar.� 380,–
Kopie-Reprint des vierten Heftes der Serie „Tripping Corpse“ in kleiner Auflage vom Sprengel Museum 
Hannover anlässlich der Ausstellung „Sex and Crime. On Human Relationships“ herausgegeben, die 
vom 18. Februar bis 12. Mai 1996 stattfand. Es wurden von drei verschiedenen Heften je ca. 30 bis 
50 Exemplare hergestellt. Hier das „LSD-Heft“ in Überarbeitung durch Raymond Pettibon auf dem 
Cover: Von der Spitze des Messers spritzt Blut über das Frontcover, darunter in Rot handschriftlich 
signiert. Enthält Wiedergaben von 18 schwarz-weißen Zeichnungen sowie 10 handschriftliche Text-
seiten. Ausgesprochen selten. [Nicht mehr bei Koch/Ohrt. Werkverzeichnis der Künstlerbücher von 
Raymond Pettibon. Mündliche Auskunft von Dietmar Elger, der die Ausstellung 1996 kuratierte].

	 28	 Pettibon, Raymond: ś not Fake! ś Real! Art by Raymond 
Pettibon, Josh Bayer, Victor Gastelub. First printing. [Hermosa 
Beach]. Superflux Pubs. 2001. 22 x 14 cm. 38 unpaginierte S. inklu-
sive Umschlag. OBroschur. Sehr gutes Exemplar.� 90,–
Nummer 42 / 1000 handschriftlich auf dem vorderen Umschlag nummerierten Exemplaren. Durch-
gehend mit Abbildungen versehen. Auf Seite 4 ist vermerkt: This book was printed in a slightly 
different edition in May of 2001. [Vgl. GRI Library Catalog / Getty Research (geben eine Edition von 
175 Exemplaren an!)]

	 29	 Pettibon, Raymond: Brush Life. The last veil lifted and 
revealing nothing : a bruiser of a biopic by Raymond Pettibon. First 
printing. Ohne Ort. Raymond Pettibon. [2005]. 21,6 x 14,0 cm. 
28 unpaginierte S. inklusive Umschlag. Klammerheftung. Sehr 
gutes, frisches Exemplar.� 250,–
Nummer 63 / 100 handschriftlich in roter Tinte am unteren Rand des hinteren Umschlages 
nummerierten Exemplaren. Enthält 28 schwarz-weiße Wiedergaben von Zeichnungen. [Nicht 
mehr bei Koch/Ohrt. Werkverzeichnis der Künstlerbücher von Raymond Pettibon].
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	 30	 Pettibon, Raymond: As always and so on. Published on the 
occasion of 5 Stories high: Georganne Deen, Llyn Foulkes, Manuel 
Ocampo, Raymond Pettibon, Alan Rath. Track 16 Gallery, Santa 
Monica, Feb 25 - April 1, 2006. First printing. Santa Monica. Grack 
16 Gallery. 2006. 22 x 14 cm. 42 unpaginierte S. inklusive Umschlag. 
Ilustrierte OBroschur in transparenter Kunststofftüte. Sehr gutes 
Exemplar.� 140,–
Nummer 316 / 450 handschriftlich nummerierten Exemplaren mit RP-Trockenstempel in der unteren 
Blattecke. Enthält 25 wiedergegebene Zeichnungen. Auf dem Umschlag unterhalb der Titel- 
illustration handschriftlich von Raymond Pettibon signiert.

	 31	 Pettibon, Raymond: As always and so on. Published on the 
occasion of 5 Stories high: Georganne Deen, Llyn Foulkes, Manuel 
Ocampo, Raymond Pettibon, Alan Rath. Track 16 Gallery, Santa 
Monica, Feb 25 - April 1, 2006. First printing. Santa Monica. Grack 
16 Gallery. 2006. 22 x 14 cm. 42 unpaginierte S. inklusive Umschlag. 
Ilustrierte OBroschur in transparenter Kunststofftüte. Tadelloses 
Exemplar.� 90,–
Nummer 310 / 450 handschriftlich nummerierten Exemplaren mit RP-Trockenstempel in der unteren 
Blattecke.

	 32	 Pettibon, Raymond: As always and so on. Published on the 
occasion of 5 Stories high: Georganne Deen, Llyn Foulkes, Manuel 
Ocampo, Raymond Pettibon, Alan Rath. Track 16 Gallery, Santa 
Monica, Feb 25 - April 1, 2006. First printing. Santa Monica. Grack 

3031

28.1 29.128.2

29.2

15



16 Gallery. 2006. 22 x 14 cm. 42 unpaginierte S. inklusive Umschlag. 
Ilustrierte OBroschur in transparenter Kunststofftüte. Tüte mit 
leichten Kratzspuren und dezenten Aufkleberrückständen, sonst 
sehr gutes Exemplar.� 80,–
Nummer 332 / 450 handschriftlich nummerierten Exemplaren.

	 33	 Pettibon, Raymond: As always and so on. Published on the 
occasion of 5 Stories high: Georganne Deen, Llyn Foulkes, Manuel 
Ocampo, Raymond Pettibon, Alan Rath. Track 16 Gallery, Santa 
Monica, Feb 25 - April 1, 2006. First printing. Santa Monica. Track 
16 Gallery. 2006. 22 x 14 cm. 42 unpaginierte S. inklusive Umschlag. 
Ilustrierte OBroschur in transparenter Kunststofftüte. Ohne die 
transparente Kunststofftüte, sonst sehr gutes Exemplar.� 70,–
Nummer 301 / 450 handschriftlich nummerierten Exemplaren

	 34	 Pettibon, Raymond / Andrew Pope: Inside Outside Base-
ball. Sup-Pub I. Edition of 100 copies. Ohne Ort. [Eigenverlag der 
Künstler]. [2013]. 27,9 x 27,7 cm. 48 unpaginierte S. Klammerge-
heftet. Tadelloses Exemplar.� 170,–
Im Stil der Hefte gemeinsam mit dem New Yorker Künstler Andrew Pope herausgegeben. Nummer 
29 / 100 handschriftlich von Pettibon und Pope signierten Exemplaren. Enthält wiedergegebene 
Zeichnungen beider Künstler.
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2:	� Bücher und Kataloge 1992 bis 2016
	 35	 Pettibon, Raymond / B. Wurtz / Dodie Bellamy: Farm 5. 
First edition. New York. Feature and Instituting Contemporary Idea. 
1992. 28 x 22 cm. Unpaginiert, ca. 200 S. OKarton. Sehr gutes Exem-
plar.� 60,–
Gemeinschaftliches Künstlerbuch, enthält eine Zeichenfolge von Pettibon, eine von Wurtz sowie den Text „From 
the Letters of Mina Harker“ von Dodie Bellamy (in Englisch). Über Kopf gegeneinander gedruckt.

	 36	 Pettibon, Raymond: Raymond Pettibon. Edited by Ulrich 
Loock. Kunsthalle Bern. Erste Ausgabe. Bern. Paris. Kunsthalle 
Bern / 14/16 Verneuil - Marc Blondeau. 1995. 30 x 23 cm. 134 S., 1 
Blatt. OKarton. Makellos frisches Exemplar.� 120,–
Mit einem Text von Ulrich Loock sowie einem Interview zwischen Look und Raymond Pettibon, beide 
Texte in Deutsch, Englisch und Französisch. Mit 104 wiedergegebenen Zeichnungen. Der Katalog 
erschien anlässlich der Ausstellung in der Kunsthalle Bern, 28. Januar bis 12. März 1995 und 
14/16 Verneuil - Marc Blondeau, Paris, 20. Mai bis 15. Juli 1995. Erste größere institutionelle 
Ausstellung Pettibons in Europa.

	 37	 Parkett. Die Parkett-Reihe mit Gegenwartskünstlern / The 
Parkett Series with Contemporary Artists. Nummer 47 / 1996. 
Thomas Schütte / Raymond Pettibon / Tony Oursler. (Herausgeber 
und Redaktion) Jacqueline Burckhardt, Bice Curiger u.a. 1. Auflage. 
Zürich. Parkett Verlag. 1996. 25 x 21 cm. 196 S., 28 Blatt. OKarton. 
Sehr gutes Exemplar.� 15,–
Parkett ist eine der renommiertesten und ambitioniertesten Kunstzeitschriften im deutschsprachigen 
Raum mit zunächst vierteljährlichem, später dreimal jährlichem Erscheinen. Zu jeder Nummer 
erscheint gleichzeitig eine Vorzugsausgabe mit Objekten, Grafiken oder Multiples der Künstler, die 
für die jeweilige Nummer zur Zusammenarbeit gewonnen werden konnten. Vorgestellt werden seit 
1995 je 3 Künstler (Thomas Schütte / Raymond Pettibon / Tony Oursler), sowie jeweils aktuelle 
Themen mit Bezug zur Zeitgenössischen Kunst, in diesem Heft unter anderem Zoe Leonhard & 
Cheryl Dunyer (Insert) Diane Arbus, Nancy Prinventhal.

	 38	 Pettibon, Raymond / Michael Craig-Martin: Michael 
Craig-Martin und Raymond Pettibon. Wandzeichnungen. 
2. August bis 14. September 1997, Kunstverein für die Rheinlande 
und Westfalen, Düsseldorf. Auflage 700 Exemplare. Düsseldorf. 
Kunstverein für die Rheinlande und Westfalen. 1997. 26 x 17 cm. 
71 S. OPappband. Einband minimal angestaubt, sonst sehr gutes 
Exemplar.� 25,–
Enthält Gespräche mit Michael Craig-Martin und Raymond Pettibon, Falttafeln der Wandbilder sowie 
eine Fotostory zur Entstehung der Ausstellung im Prozess der Arbeit beider Künstler.

	 39	 Pettibon, Raymond / Michael Craig-Martin: Michael 
Craig-Martin und Raymond Pettibon. Wandzeichnungen. 
2. August bis 14. September 1997, Kunstverein für die Rheinlande 
und Westfalen, Düsseldorf. Auflage 700 Exemplare. Düsseldorf. 
Kunstverein für die Rheinlande und Westfalen. 1997. 26 x 17 cm. 
71 S. OPappband. Verlagsfrisches, neuwertiges Exemplar, original-
verpackt.� 30,–
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	 40	 Pettibon, Raymond / Michael Craig-Martin: Michael 
Craig-Martin und Raymond Pettibon. Wandzeichnungen. 
2. August bis 14. September 1997, Kunstverein für die Rheinlande 
und Westfalen, Düsseldorf. Auflage 700 Exemplare. Düsseldorf. 
Kunstverein für die Rheinlande und Westfalen. 1997. 26 x 17 cm. 
71 S. OPappband. Tadelloses Exemplar.� 50,–
Dabei die Klapp-Einladungskarte sowie 2 Schwarz-Weiß Fotografien des Kunstvereins für die Rhein-
lande und Westfalen, eines mit Detailwiedergabe einer Wandzeichnung (Making it Whistle – 
17,7 x 12,8 cm) und eines mit beiden Künstlern beim Bearbeiten einer Wand als Gemeinschaftsarbeit 
(24 x 18 cm). Beide Fotografien verso mit Aufklebern des Kunstvereins.

	 41	 Pettibon, Raymond: A Reader. Edited by Ann Temkin and 
Hamza Walker. First edition. Philadelphia. Philadelphia Museum 
of Art. 1998. 24 x 16 cm. 252 S. OKarton. Rücken etwas berieben, 
sonst aber noch sehr gutes Exemplar.� 40,–
Gibt Beispiele und Erläuterungen zu den Arbeiten Pettibons. Texte in Englisch.

	 42	 Pettibon, Raymond: Thinking of You. First edition, 2000 
copies. Chicago. The Renaissance Society at the University of 
Chicago. [1998]. 31 x 23 cm. Unpaginiert, ca. 200 S. OHalbleinen. 
Tadellos frisches Exemplar.� 90,–
Das Künstlerbuch variiert in einer Folge von zahlreichen Zeichnungen eine Phallus-Silhouette. [Vgl. 
Koch / Ohrt. Aus dem Archiv der Hefte,WVZ 108].

	 43	 Pettibon, Raymond: Thinking of You. First edition, 2000 
copies. Chicago. The Renaissance Society at the University of 
Chicago. [1998]. 31 x 23 cm. Unpaginiert, ca. 200 S. OHalbleinen. 
Einband am vorderen unteren Steg schmal lichtrandig und gering 
angestaubt, sonst sehr gutes Exemplar.� 75,–

	 44	 Pettibon, Raymond: Aus dem Archiv der Hefte. [Herausge-
geben von] Roberto Ohrt. 1. Auflage. Köln. Verlag der Buchhandlung 
Walther König. 2000. 22 x 15 cm. 897 S. OPappband mit OUmschlag. 
Umschlag minimal berieben, sonst sehr gutes Exemplar.� 225,–
Das Archiv der Hefte beinhaltet 30 in Originalgröße wiedergegebene Künstlerbücher Pettibons sowie 
im Anhang ein Werkverzeichnis der Künstlerbücher von Uwe Koch und Roberto Ohrt mit 111 Nota-
tionen. 2 der hier wiedergegebenen Hefte, „Polaroids“ und das letzte „Tripping Corpse“ sind Erstver-
öffentlichungen, da sie zuvor einzeln nicht publiziert worden sind. Mit einem umfangreichen Text 
von Roberto Ohrt.

	 45	 Pettibon, Raymond: Aus dem Archiv der Hefte. [Herausge-
geben von] Roberto Ohrt. 1. Auflage. Köln. Verlag der Buchhandlung 
Walther König. 2000. 22 x 15 cm. 897 S. OPappband mit OUmschlag. 
Sehr gutes, frisches Exemplar.� 250,–
Auf dem Vorsatz eine kurze handschriftliche Zueignung des im Dezember 2013 verstorbenen deut-
schen Malers und Bildhauers Günther Förg, „Zur Empfehlung … Günther F.“
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	 46	 Pettibon, Raymond: Aus dem Archiv der Hefte. [Herausge-
geben von] Roberto Ohrt. 1. Auflage. Köln. Verlag der Buchhandlung 
Walther König. 2000. 22 x 15 cm. 897 S. OPappband mit OUmschlag. 
Umschlag auf der Innenseite mit leichtem Feuchtigkeitsrand, nach 
außen etwas knitterspurig mit kaum wahrnehmbarem Rand. Kopf-
schnitt minimal fleckig. Trotz der wenig störenden Schäden sonst 
sehr gutes Exemplar.� 400,–
Mit handschriftlicher Widmung Pettibons in roter Tinte auf dem Vorsatz sowie, ebenfalls von Hand 
des Künstlers, zwei textlichen Eingriffen in roter Tinte in zwei wiedergegebenen Zeichnungen in 
den Heften „Tripping Corpse Eleven“ sowie „Voices for the Self“.

	 47	 Pettibon, Raymond: The Books 1978 - 1998. Edited by 
Roberto Ohrt. Auflage 2000 Exemplare [Erste englische Ausgabe]. 
New York. D.A.P. / Distributed Art Publishers. 2000. 22 x 15 cm. 
Unpaginiert, ca. 900 S. OKarton mit OKlappenumschlag. Verlags-
frisches, neuwertiges Exemplar – originalverpackt.� 270,–
Englische Ausgabe von „Das Archiw der Hefte“, erschienen in 2000 Exemplaren.

	 48	 Pettibon, Raymond – Robert Storr / Dennis Cooper / 
Ulrich Loock: Raymond Pettibon. First published. New York. 
Phaidon Press. 2001. 29 x 26 cm. 160 S. OKarton mit OUmschlag. 
Sehr gutes Exemplar.� 40,–
Die erste umfangreiche Werkmonographie enthält ein Gespräch zwischen Dennis Cooper und Raymond 
Pettibon sowie Texte von Storr, Loock, Ruskin, Puttenham. Durchgehend mit meist farbigen Abbil-
dungen versehen. Im Anhang auf braunem Packpapier eine ausführlich, bebilderte Chronologie mit 
Bibliographie und Ausstellungsverzeichnis. Texte in Englisch. Erste Ausgabe, es erschienen drei 
weitere Auflagen.

	 49	 Pettibon, Raymond: Plots laid thick. Museu d Árt Cont-
emporani de Barcelona. First edition. Barcelona. MACBA. 2002. 
21 x 17 cm. Unpaginiert, ca. 450 S. OKarton. Umschlag minimal 
angestaubt. Sehr gutes Exemplar.� 60,–
Durchgehend mit Wiedergaben von Zeichnungen Pettibons versehen.

	 50	 (Pettibon, Raymond): (In Search of) The Perfect Lover. 
Werke von / Works by Louise Bourgeois, Marlene Dumas, Paul 
McCarthy, Raymond Pettibon aus der / from the Sammlung Hauser 
und Wirth, St. Gallen. Herausgegeben von / Edited by Michaela 
Unterdörfer, Matthias Winzen. 1. Auflage. Ostfildern Ruit. Hatje 
Cantz Verlag. 2003. 30 x 24 cm. 274 (2) S. OKarton. Sehr gutes 
Exemplar.� 25,–
Zweisprachiger (englisch-deutsch) Katalog zur gleichnamigen Ausstellungen mit Werken von Louise 
Bourgeois, Marlene Dumas, Paul McCarthy, Raymond Pettibon aus der Sammlung Hauser und Wirth, 
gezeigt in der Städtischen Kunsthalle Baden-Baden und an anderen Orten. Enthält 61 wiedergege-
bene Zeichnungen von Raymond Pettibon und einen Text von Matthias Winzen sowie Abbildungen 
und Texte zu den weiteren Künstlern.
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	 51	 Pettibon, Raymond: The Pages Which Contain Truth 
Are Blank. Museion Bozen / Bolzano - Galleria d Árte Moderna, 
Bologna. First printing. Bolzano. Bologna / Innsbruck. Museion 
Bozen. Galleria d´Arte Moderna / Skarabaeus Studienverlag. 
2003. 27 x 21 cm 131 S. OKarton. Verlagsfrisches, neuwertiges 
Exemplar.� 50,–
Erste Ausgabe, erschienen anlässlich der Ausstellungen in Bozen und Bologna, 31.1. - 15.5. und 
26.6. - 31.8.2003. Enthält Texte von Andreas Hapkemeyer und Luca Beatrice in Deutsch, Englisch 
und Italienisch. Durchgehend mit oft farbigen Abbildungen versehen, im Anhang ein ausführliches 
Ausstellungsverzeichnis.

	 52	 Pettibon, Raymond: The Pages Which Contain Truth 
Are Blank. Museion Bozen / Bolzano - Galleria d Árte Moderna, 
Bologna. First printing. Bolzano. Bologna / Innsbruck. Museion 
Bozen. Galleria d Árte Moderna / Skarabaeus Studienverlag. 2003. 
27 x 21 cm 131 S. OKarton. Umschlag minimal angestaubt. Sehr 
gutes Exemplar.� 45,–
Erste Ausgabe, erschienen anlässlich der Ausstellungen in Bozen und Bologna, 31.1. - 15.5. und 
26.6. - 31.8.2003. Enthält Texte von Andreas Hapkemeyer und Luca Beatrice in Deutsch, Englisch 
und Italienisch. Durchgehend mit oft farbigen Abbildungen versehen, im Anhang ein ausführliches 
Ausstellungsverzeichnis.

	 53	 Pettibon, Raymond: No Title. Text Roberto Ohrt. Contem-
porary Fine Arts, Berlin, 1. bis 30. April 2005. Erste Ausgabe. 
Berlin. Contemporary Fine Arts. 2005. 32 x 23 cm. 40 unpagi-
nierte S. OKarton. Umschlag minimal nachgedunkelt, sonst sehr 
gutes Exemplar.� 45,–
Gezeigt werden 68 Arbeiten, oft farbig abgebildet. Der Text von Roberto Ohrt, „no title [The Song 
Remains the Same …]" in Deutsch und Englisch.
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	 54	 Pettibon, Raymond: No Title. Text Roberto Ohrt. Contempo-
rary Fine Arts, Berlin, 1. bis 30. April 2005. Erste Ausgabe. Berlin. 
Contemporary Fine Arts. 2005. 32 x 23 cm. 40 unpaginierte S. 
OKarton. Auf der Umschlagrückseite kleines Preisetikett. Umschlag 
minimal angestaubt, sonst sehr gutes Exemplar.� 40,–

	 55	 Pettibon, Raymond: Flyers. 18 Cards. Major League Baseball. 
1 stick of gum per pack. Not intended for human consumption. First 
printing. San Francisco. Steven Leiber. 2006. 16,5 x 9,0 cm. Illust-
rierte, verschweißte Papiertüte in braunem Versandkuvert. Tadellos 
frisches, ungeöffnetes Exemplar.� 100,–
Tütchen mit illustrierten Karten von Raymond Pettibon zur amerikanischen Major League im Base-
ball. Werbeaktion der Galerie und Künstlerbuchhandlung von Steven Leiber in San Francisco 2006,  
angelehnt an die häufig in verschweißten Tüten offerierten Sammelbilder. Ungeöffnet in der dafür 
erstellten original Versandtasche.

	 56	 Pettibon, Raymond: Whatever it is yoú re looking for you 
won´t find it here. Nürnberg. Verlag für Moderne Kunst. 2006. 
28 x 22 cm. 227 S. OKarton mit transparentem Pergaminumschlag. 
Verlagsfrisches, neuwertiges Exemplar – originalverschweißt.� 30,–
Durchgehend mit Abbildungen sowie einem Werkverzeichnis von 500 Zeichnungen versehen. Mit 
einem Gespräch von Raymond Pettibon mit Gerald Matt und Thomas Mießgang. Textbeiträge von 
Thomas Mießgang, Edward Dimendberg und Hans Rudolf Reust.

	 57	 Pettibon, Raymond: Whatever it is yoú re looking for you 
won´t find it here. Nürnberg. Verlag für Moderne Kunst. 2006. 
28 x 22 cm. 227 S. OKarton mit transparentem Pergaminumschlag. 
Sehr gutes Exemplar.� 25,–

	 58	 Pettibon, Raymond: V-Boom. Kestner Gesellschaft Hannover, 
16. Februar - 6. Mai 2007. Erste Ausgabe. Heidelberg. Kehrer Verlag. 
2007. 28 x 22 cm. 269 S., 1 Blatt. Illustrierter OPappband. Tadelloses 
Exemplar.� 60,–
Mit Texten von Veit Görner, Fernando Frances, Francisco Javier San Martin, Aaron Rose, Frank-
Thorsten Moll. Durchgehend mit Abbildungen versehen. Der Katalog erschien anlässlich der Ausstel-
lung in der Kestner Gesellschaft, der vom 22. September bis 3. Dezember 2006 eine Ausstellung im 
CAC Malaga vorausgegangen war.

	 59	 Pettibon, Raymond – Jim Thompson: South of Heaven. 
With an introduction by Arnold Hano and illustrations by Raymond 
Pettibon the Novel by Jim Thompson. First printing. San Francisco. 
Arion Press. 2010. 31 x 23 cm. 183 S., 4 Blatt. Schwarzes OLeinen 
mit Einbandmontage, transparenter OKunststoffumschlag. Tadel-
loses Exemplar.� 480,–
Eines von 400 im Impressum nummerierten und von Pettibon in Bleistift voll signierten Exemplaren, 
hier Nr. 256. Handsatz in Bookman OLd Style auf handgeschöpftem Schiller-Bütten. Die 44 in Due-Ton 
als Offsetlithographien wiedergegebenen Zeichnungen Pettibons sind auf rotem Papier abgesetzt. Hier 
beiliegend ein 10seitiges Portfolio auf dem gleichen Bütten des Buches mit Informationen zur Publikation, 
zu Autor und Künstler mit einer lose beiliegenden doppelseitigen Lithographie aus dem Buch.
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	 60	 Pettibon, Raymond – Jim Thompson: South of Heaven. 
With an introduction by Arnold Hano and illustrations by Raymond 
Pettibon the Novel by Jim Thompson. First printing. San Francisco. 
Arion Press. 2010. 31 x 23 cm. 183 S., 4 Blatt. Schwarzes OLeinen 
mit Einbandmontage, transparenter OKunststoffumschlag. Tadel-
loses Exemplar.� 450,–
Eines von 400 im Impressum nummerierten und von Pettibon in Bleistift voll signierten Exemplaren, 
hier Nr. 217. Handsatz in Bookman OLd Style auf handgeschöpftem Schiller-Bütten. Die 44 in Due-Ton 
als Offsetlithographien wiedergegebenen Zeichnungen Pettibons sind auf rotem Papier abgesetzt. 
Sicherlich eines der schönsten illustrierten Bücher der letzten Jahre.

	 61	 Pettibon, Raymond: Looker-Upper. Contemporary Fine Arts, 
Berlin, 30.04. - 11.06.2011. Erste Ausgabe. Berlin. Contemporary 
Fine Arts. 2011. 32 x 23 cm. 48 unpaginierte S. OKarton. Tadelloses 
Exemplar.� 25,–
Gezeigt werden 86 Arbeiten, alle meist farbig abgebildet.

	 62	 Pettibon, Raymond – Robert Storr / Dennis Cooper / 
Ulrich Loock: Raymond Pettibon. Reprinted Edition (4. Auflage). 
New York. Phaidon Press. 2012. 29 x 26 cm. 160 S. OKarton mit 
OUmschlag. Sehr gutes Exemplar.� 25,–
Die erste umfangreiche Werkmonographie (hier in der vierten Auflage) enthält ein Gespräch zwischen 
Dennis Cooper und Raymond Pettibon sowie Texte von Storr, Loock, Ruskin, Puttenham. Durchge-
hend mit meist farbigen Abbildungen versehen. Im Anhang auf braunem Packpapier eine ausführlich, 
bebilderte Chronologie mit Bibliographie und Ausstellungsverzeichnis. Texte in Englisch.

	 63	 Pettibon, Raymond: Whuytuyp. March 24 - July 22, 2012, 
Kunstmuseum Luzern. First printing. Zürich. JRP Ringier. 
2012. 29 x 21 cm. 63 (1) S. Illustrierter OPappband. Tadelloses 
Exemplar.� 40,–
Durchgehend mit meist farbigen Abbildungen versehen. Mit einem Text von Lynn Kost sowie einem 
Gespräch der Autorin mit Raymond Pettibon. Texte in Englisch.

	 64	 Pettibon, Raymond: Here‘s your irony back. Political works 
1975 - 2013. [Edited by] Benjamin H. D. Buchloh. First printing. 
Ostfildern. New York. Los Angeles. Hatje Cantz / David Zwirner / 
Regen Projects. 2013. 33 x 28 cm. 211 S. Farbig illustrierter OPapp-
band mit illustriertem OUmschlag. Verlagsfrisches, neuwertiges 
Exemplar - originalverschweißt.� 45,–
In Zusammenarbeit mit David Zwirner und Regen Projects entstandene Dokumentation der politi-
schen Arbeiten Pettibons von 1984 bis 2010. Durchgehend mit oft farbigen Abbildungen versehen.

	 65	 Pettibon, Raymond: Here‘s your irony back. Political works 
1975 - 2013. [Edited by] Benjamin H. D. Buchloh. First printing. 
Ostfildern. New York. Los Angeles. Hatje Cantz / David Zwirner / 
Regen Projects. 2013. 33 x 28 cm. 211 S. Farbig illustrierter OPapp-
band mit illustriertem OUmschlag. Kleiner Strich am unteren 
Schnitt, sonst sehr gutes Exemplar.� 30,–
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	 66	 Pettibon, Raymond: Raymond Pettibon. New York. Los 
Angeles. Rizzoli International Publications / Regen Projects. 2013. 
33 x 27 cm. 368 S. OPappband in OHalbleinen-Schuber. Verlagsfri-
sches, neuwertiges Exemplar.� 90,–
Enthält über 340 oft farbige Abbildungen, Texte von Ralph Rugoff, Byron Coley, Ed Halter und Robert 
Storr, ein Interview mit Mike Kelley sowie ein Verzeichnis der Einzel- und Gruppenausstellungen 
sowie eine Bibliographie. Spannt einen breiten Bogen über das Gesamtwerk von den frühen Flyern 
für Punk Bands hin zu den politischen Bildern der 2010er Jahre.

	 67	 Pettibon, Raymond: I would coach but I wouldn´t kill 
the umpire. Interview by Leah Singer. Photography by Terry 
Richardson. In: apartamento. an everyday life interiors magazine. 
issue 14, autumn / winter 2014-15. First printing. Barcelona. Aparta-
mento Publishing. 2014. 24 x 17 cm. 274 (2) S. OKarton. Sehr gutes 
Exemplar.� 15,–
Enthält unter anderem eine Fotostrecke von Terry Richardson sowie ein Interview mit Pettibon auf 
den Seiten 46 - 67.

	 68	 Pettibon, Raymond: Selected Works. From 1982 to 2011. 
First edition. Zürich. Genf. Berlin. Nieves Books. Innen Zines. Cont-
emporary Fine Art Berlin. 2014. 20 x 14 cm. 28 unpaginierte S. 
OBroschur, Klammerheftung, in transparenter Kunststoffhülle. 
Sehr gutes, frisches Exemplar.� 50,–
Analog der Hefte gestalteter Katalog mit 28 Wiedergaben von Zeichnungen, Gouachen und 
Acrylbildern.

	 69	 Pettibon, Raymond: Homo Americanus. Collected Works. 
Edited by Ulrich Loock and Harald Falckenberg. 1. Auflage. New York. 
David Zwirner Books. 2016. 26 x 18 cm. 687 Seiten. OPappband. Sehr 
gutes Exemplar.� 55,–
Die bislang umfangreichste Retrospektive Pettibons in Deutschland umfasst das gesamte Schaffen 
von den frühen Heften über Plakate für die Punk Band Black Flag, Cover für Singles und Langspiel-
platten, Zeichnungen und Bilder. Durchgehend mit Abbildungen versehen. Texte in Englisch.
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3:	 �Grafiken, Editionen und Merchandising 
1992 - 2014

	 70	 Pettibon, Raymond: We are Drawn in Vowel. 1 Blatt. Sehr 
gutes Exemplar.� 750,–
Farbaquatintaradierung auf Bütten, 1992, 39,5 cm x 31,8 cm (Blattmaß 65 x 50 cm). Nummer 80 / 
80 handschriftlich nummerierten und im unteren Rand rechts signierten und datierten 
Exemplaren.

	 71	 Pettibon, Raymond [und] David Larsen: It Points Out the 
Selfish and the Depraved to Theit Destination. 1 Blatt, gerahmt. 
Sehr gutes Exemplar.� 1.200,–
Monotypie (Linolschnitt) auf handgeschöpftem Bütten in Original-Holzrahmen. Blatt 36,5 x 56,5 cm, 
insgesamt 63 x 43 cm. Rückseitig vom Künstler und von David Larsen signiert, in der Rahmung 
transparent ausgespart. Jahresgabe des Kunstvereins für die Rheinlande und Westfalen anlässlich 
der Ausstellung Michael Craig-Martin und Raymond Pettibon im Düsseldorfer Kunstverein 1997. 
Gerahmt wie ausgeliefert, ungeöffnet.

	 72	 Pettibon, Raymond: Ohne Titel / No title. (You have 
still something to destroy …) Berlin. Texte zur Kunst. 2002. 
91,5 x 61,0 cm. 1 Blatt. Tadelloses Exemplar.� 650,–
Seriegraphie, Nummer 10 / 120 Exemplaren, unten rechts signiert. Erschien als Edition der Texte 
zur Kunst, Berlin.
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	 73	 Pettibon, Raymond: Inside the Bookcase is a Bust of 
Shakespeare. 1 Blatt. Sehr gutes Exemplar.� 550,–
Lithographie auf Bütten, 2007, Nummer 29 / 175 handschriftlich nummerierten und im 
unteren Rand signierten Exemplaren. 52 x 37 cm.

	 74	 Pettibon, Raymond: He could not 
find it on Map if his Life Depended 
on it …  1 Blatt. Sehr g utes Exem-
plar (die grauen Schmierstellen und 
Flecken am Rand sind Bestandteil 
der Grafik).� 580,–
Lithographie auf Karton, 2008, 51 x 38 cm. Nummer 
136 / 150 handschriftlich nummerierten und im 
unteren Rand rechts signierten Exemplaren.

	 75	 Pettibon, Raymond: Works on 
Whatever. New York. Art Production 
Fund. 2012. 25 cm x 6 cm Durch-
messer. Metall - Flasche in Papp-Box. 
Tadelloses Exemplar.� 40,–
Stainless Steel Bottle for Cold Beverages. Gestaltet von 
Raymond Pettibon für „Art Production Fund“ als 

„Non-Profit-Mission“. Die Trinkflasche ist ungenutzt und 
als solche gebrauchbar.

	 76	 Pettibon, Raymond: [Goo] Sonic 
Youth LP.� 40,–
T-Shirt, Real Curve International. 100 % Baumwolle / 100% Cotton, Größe 
M. Mit Motiv, Weiß auf Schwarz, der Langspielplatte Goo von Sonic Youth. [Neuware]. In 
Archiv-Papp-Box.
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4:	� Singles (Cover und Label) 1980 - 2016
Alphabetisch nach Interpreten

	 77	 Pettibon, Raymond – Black Flag: Licorice Pizza And 
More … [Schallplatte / Vinyl Record]. US. Freak Flag Records. 
2006. 18 x 18 cm. 1 x Vinyl (7"-Single, 45 RPM). OCover. Cover mit 
winziger Stauchung, Near Mint; Single Mint.� 10,–
Mit 2 Arbeiten von Raymond Pettibon auf den Labels. Coverphotographie von Ed Colver. Erweiterte 
und inoffizielle Neuauflage der ersten Veröffentlichung von Black Flag mit Henry Rollins als Sänger, 
diese erschien 1981 als Promotion für das anstehende Album „Damaged“. Die Matrix - Nummer auf 
der Platte ist ausgekratzt. Mit einem beiliegendem Faltblatt mit einem Interview von Black Flag, 
entnommen dem „Ripper Magazine #3“ von 1980. Variante mit einfachem kopierten Cover.

	 78	 Pettibon, Raymond – Black Flag: Licorice Pizza And 
More … [Schallplatte / Vinyl Record]. US. Freak Flag Records. 2006. 
18 x 18 cm. 1 x Vinyl (7"-Single, 45 RPM). OCover. Sehr gutes Exem-
plar, Platte Mint, Cover Near Mint.� 15,–
Mit 2 Arbeiten von Raymond Pettibon auf den Labels. Coverphotographie von Ed Colver. Erweiterte 
und inoffizielle Neuauflage der ersten Veröffentlichung von Black Flag mit Henry Rollins als Sänger, 
diese erschien 1981 als Promotion für das anstehende Album „Damaged“. Die Matrix - Nummer auf 
der Platte ist ausgekratzt. Mit einem beiliegendem Faltblatt mit einem Interview von Black Flag, 
entnommen dem „Ripper Magazine #3“ von 1980. Variante mit festem Karton-Cover.

	 79	 Pettibon, Raymond – Black Flag: Live #1. [Schallplatte / 
Vinyl Record]. [Ohne Ort]. [Ohne Label  / Black Flag]. [Ohne 
Jahr]. 18 x 18 cm. 1 x Vinyl (7"-Single, EP). OCover. Cover Mint;  
Single Mint.� 20,–
Cover mit einer Arbeit (Front- und Backcover mit derselben Abbildung) von Raymond Pettibon. Inof-
fizielle Veröffentlichung, enthält eine Live-Aufnahme von ca. 1982/1983. Erschien in einigen Vari-
anten, hier mit rotem Cover und schwarzem Vinyl mit weißen Labels und großem Mittelloch.

	 80	 Pettibon, Raymond – Black Flag: Live #1. [Schallplatte / 
Vinyl Record]. [Ohne Ort]. [Ohne Label / Black Flag]. [Ohne Jahr]. 
18 x 18 cm. 1 x Vinyl (7"-Single, EP). Weißes OCover. Cover Near 
Mint; Single Near Mint.� 25,–
Erschien in einigen Varianten, hier mit weißem Cover und schwarzem Vinyl mit weißen Labels und 
großem Mittelloch. So selten.

	 81	 Pettibon, Raymond – Black Flag: Live #2. [Schallplatte / 
Vinyl Record]. US. [Ohne Label / Black Flag]. [Ohne Jahr]. 18 x 18 cm. 
1 x (7"-Single). OCover. Cover Mint; Single Mint.� 20,–
Erschien in einigen Varianten, hier mit weißem Cover und schwarzem Vinyl mit schwarzen Labels 
und großem Mittelloch.

	 82	 Pettibon, Raymond – Black Flag: Nervous Breakdown. 
[Schallplatte / Vinyl Record]. Dritte Auflage / Repress V 3. Lawn-
dale. SST Records. 1980. 18 x 18 cm. 1 x Vinyl (7"-Single, 45 RPM, 
EP). OCover. Cover minimal gedunkelt, Near Mint; Single Mint.  
SST 001.� 150,–
Covergestaltung von Raymond Pettibon. Mit Abbildungen auf Front- und Backcover. Aufgenommen 
im Januar 1978 bei Media Art Studio, Hermosa Beach. Erschien in vielen verschiedenen Varianten, 
hier die dritte Auflage mit dem Druck in roter Farbe. So selten.

	 83	 Pettibon, Raymond – Black Flag: Six Pack. [Schallplatte / 
Vinyl Record]. London. Alternative Tentacles Records Ltd. 1982. 
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18 x 18 cm. 1 x Vinyl (7"-Single). OCover. Cover an der oberen Kante 
etwas gebräunt und leicht knickspurig, Frontcover mit dezentem 
Etikett-Abklatsch, Backcover mit 2 kleinen Fleckchen, Very Good 
Plus; Single Near Mint - Mint. VIRUS 9.� 25,–
Covergestaltung von Raymond Pettibon. Mit den Songtexten auf dem Backcover. Aufgenommen bei 
Golden Age Recording, produziert von Spot und Geza X. Erschien in vielen verschiedenen 
Varianten.

	 84	 Pettibon, Raymond – Black Flag: The Unheard 1983 
Demos. [Schallplatte / Vinyl Record]. [Ohne Ort] [Ohne Label]. 1995. 
18 x 18 cm. 1 x weißes Vinyl (7"-Single). OCover. Cover Mint; Single 
Mint. FUN 02.� 30,–
Covergestaltung von Raymond Pettibon. Faltcover bzw. Mini-Poster mit 3 Arbeiten von Pettibon sowie 
einer s/w Photographie der Band. Inoffizielle Veröffentlichung. Erschien in einigen Varianten, hier 
die Ausgabe mit weißem Vinyl.

	 85	 Pettibon, Raymond – Black Flag: The Unheard 1983 
Demos. [Schallplatte / Vinyl Record]. [Ohne Ort] [Ohne Label]. [Ohne 
Jahr]. 18 x 18 cm. 1 x Vinyl (7"-Single). OCover. Cover Near Mint; 
Single Mint. FUN-02.� 15,–
Covergestaltung von Raymond Pettibon. Faltcover bzw. Mini-Poster mit 3 Arbeiten von Pettibon sowie 
einer s/w Photographie der Band. Inoffizielle Veröffentlichung. Erschien in einigen Varianten, hier 
die Ausgabe mit schwarzem Vinyl und blanken gelben Labels mit kleinem Mittelloch.

	 86	 Pettibon, Raymond – Cerebral Ballzy: Still In Love.  
[Schallplatte / Vinyl Record]. Erste Auf lage. UK. Moshi Moshi 
Records. 2010. 18 x 18 cm. 1 x Vinyl (7"-Single, 45 RPM). OCover. 
Cover Mint; Single Mint. MOMO35.� 20,–
Frontcover mit einer Arbeit von Raymond Pettibon, Backcover mit einer Photographie von Matthew 
Salacuse und das Coverdesign von Switzerlandcs.com.

	 87	 Pettibon, Raymond – Chrystal Antlers: Summer Solstice. 
[Schallplatte / Vinyl Record]. Auflage: 500 nummerierte Exemplare. 
US. Recreation LTD. 2011. 18 x 18 cm. 1 x Vinyl (7"-Single). OCover. 
Cover Mint; Single Mint. RECLTD #003.� 30,–
Covergestaltung von Raymond Pettibon. Nummerierte Erstauflage von 500 Exemplaren, hier die 
Nummer 339/500.
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	 88	 Pettibon, Raymond – Crimony: Reverence. [Schallplatte / 
Vinyl Record]. Erste Auflage. San Pedro. New Alliance Records. 
1986. 18 x 18 cm. 1 x Vinyl (7"-Single, 45 RPM). OCover. Cover 
etwas gedunkelt und mit 2 winzigen Fleckchen sowie mit winzigem 
Durchschlag an der unteren Kante, Near Mint; Single Mint.  
NAR 033.� 15,–
Frontcover mit einer Arbeit von Pettibon, Backcover mit den Songtexten.

	 89	 Pettibon, Raymond – Dim Stars: Dim Stars E.P. [Schall-
platte / Vinyl Record]. Erste Auflage. US. Ecstatic Peace! 1991. 
18 x 18 cm. 3 x Vinyl (7"-Single, 33 1/3 RPM). OCover. Cover Near 
Mint; Single Mint. E# 11.� 20,–
Covergestaltung von Raymond Pettibon. Die Arbeiten auf Front- und Backcover in weiß auf schwarz, 
Innencover mit demselben Motiv des Frontcovers, hier aber schwarz auf weiß. Aufgenommen in New 
York City im Januar 1991. Enthält 3 Singles.

	 90	 Pettibon, Raymond – Dissipated Face With Daniel Carter: 
Live At CBGB 1986. [Schallplatte / Vinyl Record]. Erste Auflage. 
Minneapolis. Roaratorio. 2013. 18 x 18 cm. 1 x Vinyl (7"-Single, 
33 1/3 RPM, EP). OCover. Cover Mint; Single Mint, unplayed.  
roar30.� 15,–
Frontcover mit einer Arbeit von Raymond Pettibon, Backcover mit einer Schwarzweißphotographie, 
Innencover mit einem Text von Bruce Lee Gallanter in Englisch.

	 91	 Pettibon, Raymond – DOS: The Bob Lawton EP. [Schall-
platte / Vinyl Record]. Erste Auflage. US. Ecstatic Peace! 1991. 
18 x 18 cm. 1 x Vinyl (7"-Single, 45 RPM). OCover. Cover am Front-
cover mit kleinem Fleckchen, Near Mint; Single Mint. E# 16.� 15,–
Frontcover mit einer Arbeit von Raymond Pettibon. Single der Formation DOS, bestehend aus Kira 
& Mike Watt. Aufgenommen am 20. und 26 August 1991 bei Radio Tokyo Hollywood, Hollywood.

	 92	 Pettibon, Raymond – Foo Fighters: Low. [Schallplatte / Vinyl 
Record]. Erste Auflage (Nummeriert). UK. Roswell Records. 2003. 
18 x 18 cm. 1 x Vinyl (7"-Single). OCover. Cover Mint; Single Mint. 
82876-52256-7.� 20,–
Covergestaltung von Raymond Pettibon. Erste Auflage mit maschineller Nummerierung auf dem 
Frontcover, hier die Nummer 0374. Die B-Seite mit einer Coverversion von „Never Talking To You 
Again“ von Hüsker Dü, aufgenommen bei einem Konzert in Hamburg am 1. Dezember 2002.

	 93	 Pettibon, Raymond – Just Say No: Just Say No. [Schall-
platte / Vinyl Record]. Auflage: 999 Exemplare. US. Staple Gun 
Records. 1992. 18 x 18 cm. 1 x Vinyl (7"-Single), 1 Blatt. OCover. 
Cover Mint; Single Mint. SG 003.� 15,–
Frontcover mit einer Arbeit von Raymond Pettibon. Diese Single erschien in einigen Varianten, hier 
mit schwarzem Vinyl und grauem Cover. Enthält den Einleger mit den Songtexten.

	 94	 Pettibon, Raymond – Lucky Sperms: The Man. [Schall-
platte / Vinyl Record]. Erste Auflage. US. Ecstatic Peace! 1991. 
18 x 18 cm. 1 x Vinyl (7"-Single, 45 RPM). OCover. Cover Mint; Single 
Mint. E #15.� 15,–
Frontcover mit einer Arbeit von Raymond Pettibon. Aufgenommen am 19. Januar 1987 bei Fun City, 
New York.
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	 95	 Pettibon, Raymond – Minutemen [und] Saccharine Trust: 
The Burning Brothel / My Heart Bleedz Pink Lemonade. 
[Schallplatte / Vinyl Record]. Erste Auflage: 1000 Exemplare. San 
Pedro. Water Under The Bridge Records. 2011. 18 x 18 cm. 1 x Vinyl 
(7"-Single, 45 RPM, EP), 1 Blatt. OCover. Cover Mint; Single Mint. 
WUB 005; Early San Pedro Punk Split 7-Inch Series.� 20,–
Split-Single von den Minutemen und Saccherine Trust. Covergestaltung von Raymond Pettibon. Mit 
Arbeiten von Pettibon auf dem Front- und Backcover sowie mit einem Einleger, gestaltet von Pedro 
Aguayo Gonzales und Joe Baiza. Erste Auflage mit dem Cover in Lila und Weiß.

	 96	 Pettibon, Raymond – Minutemen [und] Saccharine Trust: 
The Burning Brothel / My Heart Bleedz Pink Lemonade. 
[Schallplatte / Vinyl Record]. Zweite Auflage: 500 Exemplare. San 
Pedro. Water Under The Bridge Records. 2011. 18 x 18 cm. 1 x Vinyl 
(7"-Single, 45 RPM, EP), 1 Blatt. OCover. Cover Mint; Single Mint. 
WUB 005.� 15,–
Split-Single von den Minutemen und Saccherine Trust. Covergestaltung von Raymond Pettibon. Mit 
Arbeiten von Pettibon auf dem Front- und Backcover sowie mit einem Einleger, gestaltet von Pedro 
Aguayo Gonzales und Joe Baiza. Zweite Auflage mit dem Cover in Rot und Weiß.

	 97	 Pettibon, Raymond – Minutemen: Paranoid Time. [Schall-
platte / Vinyl Record]. Erste Auf lage. US. SST Records. 1980. 
18 x 18 cm. 1 x Vinyl (7"-Single, 45 RPM, EP). OCover. Cover minimal 
gedunkelt und mit 2 winzigen Fleckchen, Near Mint; Single Near 
Mint - Mint. SST 002.� 60,–
Frontcover mit einer Arbeit von Raymon Pettibon, Backcover mit den Songtexten. Erste Auflage mit 
großem Mittelloch. Selten.

	 98	 Pettibon, Raymond – Nig-Heist: Walking Down The Street. 
[Schallplatte / Vinyl Record]. Erste Auflage. US. Thermidor. 1982. 
18 x 18 cm. 1 x Vinyl (7"-Single, 45 RPM, Radierung, nur einseitig 
abspielbar). OCover. Cover mit minimalen Gebrauchsspuren sowie 
mit Preisetikett, Cover ungestempelt, Near Mint; Single Very Good 
Plus - Near Mint. T-10.� 45,–
Label mit einer Arbeit von Raymond Pettibon. B-Seite ohne Label und mit eingravierten Produkt-In-
formationen sowie den Sätzen „I need to get fucked!! Me too!“. Wohl ursprünglich zusammen mit der 
Single „Bean-Spill“ von den Minutemen veröffentlicht, diese fehlt hier.

	 99	 Pettibon, Raymond – OFF!: 1st EP. [Schallplatte / Vinyl 
Record]. Erste Auflage. US. Vice Records. 2010. 18 x 18 cm. 1 x Vinyl 
(7"-Single, 45 RPM, EP), Poster. OCover. Cover Mint; Single Mint. 
Still Sealed. VCA 80017-7.� 25,–
Covergestaltung und beiliegendes Poster von Raymond Pettibon. Debut Single von OFF!, bestehend 
aus Keith Morris, Steven McDonald, Dimitri Coats und Mario Rubalcaba. Aufgenommen bei Kingsize 
Soundlabs Los Angeles am 17. Januar 2010.

	100	 Pettibon, Raymond – OFF!: First Four EPs. [Schall-
platte  / Vinyl Record]. US. Vice Records. 2010. 18  x  18  cm. 
Box Set, 4  x  Vinyl (7"-Single, 45 RPM, EP), Booklet, Down-
load Code. OCover. Cover Mi nt;  Si n gle Mi nt.  St i l l  Sea led.  
VCA 80021-7� 35,–
Cover- und Bookletgestaltung von Raymond Pettibon. Box Set der ersten vier EPs von OFF!, bestehend 
aus Keith Morris, Steven McDonald, Dimitri Coats und Mario Rubalcaba. Alle EPs aufgenommen bei 
Kingsize Soundlabs Los Angeles.
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101	 Pettibon, Raymond – OFF!: First Four EPs. [Schallplatte / 
Vinyl Record]. US. Vice Records. 2010. 18 x 18 cm. Box Set, 4 x Vinyl 
(7"-Single, 45 RPM, EP), Booklet. OCover. Cover Near Mint; Single 
Mint. VCA 80021-7� 30,–

	102	 Pettibon, Raymond – Pay The Man: Popeye. [Schallplatte / 
Vinyl Record]. Erste Auflage. US. Skyscraper Music 1990. 18 x 18 cm. 
1 x durchsichtiges Vinyl (7"-Single), 1 Blatt. OCover. Cover an den 
Kanten minimal gedunkelt und am Backcover mit kleinem Papier-
abrieb, Near Mint; Single Near Mint - Mint.� 20,–
Covergestaltung von Raymond Pettibon. Mit Arbeiten von Pettibon auf Front- und Backcover. Beilie-
gend: Einleger mit einem Bandphoto in schwarzweiß und Informationen. Die Single aus durchsich-
tigem Vinyl. Möglicherweise existiert von dieser Veröffentlichung eine alternative Variante mit 
anderer Covergestaltung.

	103	 Pettibon, Raymond – Shoplifters [und] White Flag: 
White Flag / Shoplifters. [Schallplatte / Vinyl Record]. Erste 
Auflage. [Serbia]. Rad Girlfriend Records / Deadlamb Records / 
Flix Records / Strictly Commercial Records / Studentski Kulturni 
Centar Novi Sad. 2013. 18 x 18 cm. 1 x Vinyl (7"-Single). OCover. 
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Cover Mint; Single Mint, Unplayed. RGF 21 / DL 23 / FR 26 / SCR 19 /  
skcep02/12.� 15,–
Split-Single von White Flag und den Shoplifters. Front- und Backcover mit einem farbigen Comic von 
Pettibon, Innencover mit 2 farbigen Bandphotos.

	104	 Pettibon, Raymond – Sonic Youth: Personality Crisis. 
[Schallplatte / Vinyl Record]. Erste Auflage. US. Force De Impact. 
1991. 18 x 18 cm. 1 x rotes Vinyl (7"-Single, A-Seite: 45 RPM / 
B-Seite: 33 1/3 RPM). OCover. Cover Near Mint; Single Mint.  
FDI-90722� 35,–
Backcover mit einer Arbeit von Raymond Pettibon. Inoffizielle Veröffentlichung, hier die Variante 
mit rotem Vinyl.

	105	 Pettibon, Raymond – Super Session: Rubbing Souls And 
Scratching Holes. [Schallplatte / Vinyl Record]. Erste Auflage. 
US. Piece Of Mind Records. 1992. 18 x 18 cm. 1 x Vinyl (7"-Single). 
OCover. Cover Mint; Single Mint. FDI-90722� 35,–
Front- und Backcover mit Arbeiten von Raymond Pettibon. Songtexte von Pettibon, Musik von Marty 
Ross und Richard Heller, Produktion von Murielle Hamilton.

	106	 Pettibon, Raymond – Super Session: Rubbing Souls And 
Scratching Holes. [Schallplatte / Vinyl Record]. Erste Auflage. 
US. Piece Of Mind Records. 1992. 18 x 18 cm. 1 x Vinyl (7"-Single). 
OCover. Cover am Frontcover mit kleinem Fleckchen, Near Mint; 
Single Near Mint - Mint. FDI-90722� 30,–

	107	 Pettibon, Raymond – Tempers Rise: My Bout With 
Depression Lasted 5 Chambers. [Schallplatte / Vinyl Record]. 
Erste Auflage: 200 handschriftlich nummerierte Exemplare. Nether-
lands. Wasted Youth Power Records. 2001. 18 x 18 cm. 1 x weißes 
Vinyl (7"-Single, 33 1/3 RPM). OCover. Cover Near Mint; Single Near 
Mint. WYP 003.� 20,–
Covergestaltung, hier in Form einer eingelegten Transparentfolie, von Raymond Pettibon. Hand-
schriftlich (auf dem Label und auf einem beiliegendem Blatt mit den Songtexten) nummerierte 
Auflage, hier die Nummer 9/200. Weißes Vinyl.

	108	 Pettibon, Raymond – The Charms: Bessie Brings The 
Ribbon Home. [Schallplatte / Vinyl Record]. Erste Auflage. Port-
land. Brujo Records. 1993. 18 x 18 cm. 1 x Vinyl (7"-Single). OCover 
(Siebdruck). Cover insgesamt etwas knickspurig und minimal 
gedunkelt, Very Good Plus; Single Mint. THC-7-000002.� 75,–
Covergestaltung von Raymond Pettibon. Front- und Backcover mit 2 Arbeiten in Siebdruck 
von Pettibon. Selten.

	109	 Pettibon, Raymond – The Icarus Line: Kill Cupid 
With A Nail File. [Schallplatte / Vinyl Record]. Zweite Auflage: 
500 handschriftlich nummerierte Exemplare. US. Buddyhead. 
2000. 18 x 18 cm. 1 x transparentes pinkes Vinyl (7"-Single, 
45 RPM, nur einseitig abspielbar). OCover. Single Mint.  
Buddyhead #1.� 20,–
Label mit einer Arbeit von Raymond Pettibon. Auf dem Label handschriftlich nummeriertes 
Exemplar, hier die Nummer 332/500. Zweite Auflage dieser Veröffentlichung. Transparentes 
Pinkes Vinyl.
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	110	 Pettibon, Raymond – The Icarus Line: Kill Cupid With 
A Nail File. [Schallplatte / Vinyl Record]. Zweite Auflage: 500 
handschriftlich nummerierte Exemplare. US. Buddyhead. 2000. 
18 x 18 cm. 1 x transparentes pinkes Vinyl (7"-Single, 45 RPM, nur 
einseitig abspielbar). OCover. Single Mint. Buddyhead #1.� 20,–
Label mit einer Arbeit von Raymond Pettibon. Auf dem Label handschriftlich nummeriertes Exem-
plar, hier die Nummer 388/500.

	111	 Pettibon, Raymond – The Icarus Line: Kill Cupid With 
A Nail File. [Schallplatte / Vinyl Record]. Erste Auf lage: 214 
handschriftlich nummerierte Exemplare. US. Buddyhead. 2000. 
18 x 18 cm. 1 x marmoriertes pinkes Vinyl (7"-Single, 45 RPM, nur 
einseitig abspielbar). OCover. Single Mint. Buddyhead #1.� 40,–
Label mit einer Arbeit von Raymond Pettibon. Vinyl auf der B-Seite mit einem Siebdruck. Auf dem 
Label handschriftlich nummeriertes Exemplar, hier die Nummer 52/214. Mit einem Einleger mit 
dem Songtext. Erste Auflage dieser Veröffentlichung. Marmoriertes pinkes Vinyl.

	112	 Pettibon, Raymond – The Mons: Untitled („Fighting 
Over A Knife“). [Schallplatte / Vinyl Record]. Limitierte Auflage: 
100 Exemplare. Portland. Underground Communique Records. 2013. 
18 x 18 cm. 1 x weißes Vinyl (7"-Single). OCover. Cover Mint; Single 
Mint, Unplayed. UCR-092� 20,–
Covergestaltung von Raymond Pettibon. Zweite Auflage mit weißem Vinyl und dem Cover in der 
weißen Variante. Beiliegend: Farbfotografie von einem Auftritt der Band und mit einer handschrift-
lichen Signatur des Drummers Andy Peterson in silbernem Lackstift, datiert 2013.

	113	 Pettibon, Raymond – The Solvents: Charlie-Hotel. [Schall-
platte / Vinyl Record]. Erste Auflage. Bradenton. Refugee Records. 
1995. 18 x 18 cm. 1 x Vinyl (7"-Single). OCover. Cover minimal 
knickspurig, Near Mint; Single Near Mint - Mint. REF 001.� 60,–
Frontcover unter Verwendung einer Arbeit von Raymond Pettibon, Backcover und Innencover mit 
Abbildungen, Innencover zudem mit den Songtexten. Selten.

	114	 Pettibon, Raymond – Trillion Stars: Later. [Schallplatte / 
Vinyl Record]. Erste Auflage. Los Angeles. Love Unlimited, Inc. 1997. 
18 x 18 cm. 1 x Vinyl (7"-Single, 45 RPM), 1 Blatt. OCover. Cover Near 
Mint; Single Near Mint. lu0001.� 20,–
Covergestaltung von Raymond Pettibon. Frontcover mit einer farbigen Abbildung, Backcover mit 
einer Abbildung in schwarzweiß. Aufgenommen im Mai 1996. Beiliegend: Informationsblatt.

	115	 (Pettibon, Raymond) – Watt, Mike: E-Ticket Ride. 
[Schallplatte / Vinyl Record]. Erste Auflage. US. Columbia. 1995. 
18 x 18 cm. 1 x Vinyl (7"-Single, 45 RPM, Promo). OCover. Cover 
mit wenigen Gebrauchsspuren, Near Mint; Single Near Mint - Mint.  
CS7 7400.� 15,–
Covergestaltung im Stile Pettibon's von Doug Erb. Backcover mit einer kleinen Abbildung des Albums 

„Mike Watt - Ball-Hog Or Tugboat“ für das Raymond Pettibon die Coverillustration beisteuerte.

	116	 Pettibon, Raymond: Raymond Pettibon & Mike Watt = 
Sock-Tight. [Schallplatte / Vinyl Record]. Auf lage: 200 hand-
schriftlich nummerierte Exemplare. Germany. Edition Fieber. 2013. 
18 x 18 cm. 2 x schwarzes Vinyl (7"-Single, 45 RPM). OGatefold-Cover 
mit nummerierter OBauchbinde. Cover Mint; Single Mint, unplayed. 
Fieber 04.� 90,–
Sock-Tigh, das sind Raymond Pettibon (Gesang) und Mike Watt (Bass). Backcover und Bauchbinde 
handschriftlich nummeriert, hier die Nummer 100/200. Die Labels von jeweils einem der Künstler 
(Raymond Pettibon - Disk One; Mike Watt - Disk Two) handschriftlich signiert. Covergestaltung inklu-
sive Photographien von Raymond Pettibon, außer der Photographie auf dem Backcover, diese von 
Mike Watt. Aufgenommen im Sommer 2012. Das wohl sonst orangene Vinyl hier im klassischen 
Schwarz.

	117	 Pettibon, Raymond: Raymond Pettibon & Mike Watt = 
Sock-Tight. [Schallplatte / Vinyl Record]. Auf lage: 200 hand-
schriftlich nummerierte Exemplare. Germany. Edition Fieber. 2013. 
18 x 18 cm. 2 x schwarzes Vinyl (7"-Single, 45 RPM). OGatefold-Cover 
mit nummerierter OBauchbinde. Cover Mint; Single Mint, unplayed. 
Fieber 04.� 90,–
Backcover und Bauchbinde handschriftlich nummeriert, hier die Nummer 106/200.
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	118	 Pettibon, Raymond – White Flag [und] The Holy Kings: 
2B vs. Lil‘ B: The Morongo Redbone/ Muldaur Death Match 
E.P. [Schallplatte / Vinyl Record]. Erste Auflage. Germany. Down 
The Drain Records / Wanda Records. 2011. 18 x 18 cm. 1 x Vinyl 
(7"-Single, EP). OGatefold-Cover. Cover Mint; Single Mint, Unplayed. 
DTD-007 / WR035.� 15,–
Split-Single von White Flag und The Holy Kings. Frontcover mit einer Arbeit von Raymond Pettibon.

113

114.1114.2

118117.2117.1

115

112111

33



5:	� Langspielplatten (Cover, Label und 
Record) 1980 - 2016
Alphabetisch nach Interpreten

	119	 Pettibon, Raymond – Anarchy 6: Hardcore Lives! [Schall-
platte / Vinyl Record]. Erste Auf lage. US. Giant Records. 1988. 
31 x 31 cm. 1 x Vinyl (LP), 1 Blatt. OCover. Cover Near Mint; LP Mint. 
GRI 6012-1.� 35,–
Frontcover mit einer Arbeit von Raymond Pettibon. Mit dem beiliegenden Einleger mit den 
Songtexten.

	120	 Pettibon, Raymond – Anarchy 6: Hardcore Lives! 
[Schallplatte / Vinyl Record]. Erste Auflage. US. Giant Records. 
1988. 31 x 31 cm. 1 x Vinyl (LP), 1 Blatt. OCover. Cover mit einigen 
kleineren Gebrauchsspuren, Very Good Plus; LP Very Good Plus.  
GRI 6012-1.� 25,–
Frontcover mit einer Arbeit von Raymond Pettibon. Mit dem beiliegenden Einleger mit den 
Songtexten.

	121	 Pettibon, Raymond – Annihilation Time: Annihilation 
Time. [Schallplatte / Vinyl Record]. Philadelphia. Dead Alive 
Records. 2002. 31 x 31 cm. 1 x Vinyl (LP, 33 RPM), 1 Blatt. OCover. 
Cover Near Mint; LP Near Mint - Mint. DXA023.� 40,–
Front- und Backcover mit Arbeiten von Raymond Pettibon. Beiliegend der Einleger mit den Song-
texten sowie die neue Kontaktadresse der Band.

	122	 Pettibon, Raymond – Art Institute: People Like It When 
You Fail. [Schallplatte / Vinyl Record]. Auflage: 300 Exemplare. US. 
Artificial Head Records & Tapes. 2011. 31 x 31 cm. 1 x Vinyl (LP), 
1 Blatt, 1 Poster. OCover. Cover an den Kanten teilweise minimal 
bestoßen, Near Mint; LP Mint. Head 005.� 20,–
Frontcover mit einer Arbeit von Raymond Pettibon. Beiliegend: Einleger, Poster mit dem Covermotiv, 

„Abschiedsbrief“ von Cliff, Flyer des Labels.

	123	 Pettibon, Raymond – Artistic Decline: Random Violence. 
[Schallplatte / Vinyl Record]. Erste Auflage. US. DECO Records. 
1987. 31 x 31 cm. 1 x Vinyl (LP, 33 1/3 RPM), 1 Blatt. OCover. Cover 
mit geringen Gebrauchsspuren, Frontcover mit minimalem Klebe-
rückstand, Near Mint; LP Near Mint; der beiliegende Einleger mit 
Flecken. DE-13.� 65,–
Frontcover mit einer Arbeit von Raymond Pettibon. Mit dem beiliegenden Einleger mit einer s/w 
Collage. Außerdem mit 4 Flyern des Labels (fleckig).

	124	 Pettibon, Raymond – Artistic Decline: Random Violence. 
[Schallplatte / Vinyl Record]. Erste Auflage. US. DECO Records. 1987. 
31 x 31 cm. 1 x Vinyl (LP, 33 1/3 RPM), 1 Blatt. OCover. Cover etwas 
berieben, Near Mint Minus; LP Near Mint. DE-13.� 60,–
Frontcover mit einer Arbeit von Raymond Pettibon. Mit dem beiliegenden Einleger mit einer s/w 
Collage.

	125	 Pettibon, Raymond – Black Flag: Demos 1982. [Schall-
platte / Vinyl Record]. Guadalajara. Suicida Discos. 2015. 31 x 31 cm. 
1 x Vinyl (LP). OCover. Cover Mint; LP Mint. SUI015.� 20,–
Cover- und Labelgestaltung von Raymond Pettibon.
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	126	 Pettibon, Raymond – Black Flag: Everything Went Black. 
Previously Unreleased Black Flag Recordings 1978 - 1981. [Schall-
platte / Vinyl Record]. Repress / Neuauflage. [UK]. SST Records. 
[1990]. 31 x 31 cm. 1 x Vinyl (LP, Compilation, 33 1/3 RPM). OCover. 
Cover Mint; LP Mint. SST 015.� 30,–
Front- und Backcover mit Arbeiten von Raymond Pettibon. Diese Auflage ohne Sticker und Poster.

	127	 Pettibon, Raymond – Black Flag: Family Man.  A 
Spoken Word / Instrumental Record. [Schallplatte / Vinyl Record].  
Erste Englische Auflage. London. SST Records. 1984. 31 x 31 cm. 
1 x Vinyl (LP, 33 1/3 RPM). OCover. Cover Near Mint - Mint; LP Mint.  
SST 026.� 30,–
Frontcover mit einer Arbeit von Raymond Pettibon.

	128	 Pettibon, Raymond – Black Flag: In My Head. [Schall-
platte / Vinyl Record]. Erste Amerikanische Auflage. Lawndale. SST 
Records. 1985. 31 x 31 cm. 1 x Vinyl (LP, 33 1/3 RPM). OCover. Cover 
an den Kanten etwas berieben, Near Mint; LP Very Good Plus - Near 
Mint. SST 045.� 25,–
Front- und Backcover mit Arbeiten von Raymond Pettibon.

	129	 Pettibon, Raymond – Black Flag: In My Head. [Schall-
platte / Vinyl Record]. Erste Englische Auflage. London. SST Records. 
1988. 31 x 31 cm. 1 x Vinyl (LP, 33 1/3 RPM). OCover. Cover Near 
Mint; LP Near Mint. SST 045.� 35,–
Front- und Backcover mit Arbeiten von Raymond Pettibon.

	130	 Pettibon, Raymond – Black Flag: Jealous Again. [Schall-
platte / Vinyl Record]. Erste Auflage. Lawndale. SST Records. 1980. 
31 x 31 cm. 1 x Vinyl (EP, 12", 45 RPM). OCover. Cover mit leichten 
Gebrauchsspuren, Near Mint; LP Mint. SST 003.� 30,–
Front- und Backcover mit Arbeiten von Raymond Pettibon.

	131	 Pettibon, Raymond – Black Flag: Jealous Again. [Schall-
platte / Vinyl Record]. Repress / Neuauflage. Lawndale. SST Records. 
[Ohne Jahr]. 31 x 31 cm. 1 x Vinyl (EP, 12", 45 RPM). OCover. Cover 
Mint; LP Mint. Still Sealed. SST 003.� 25,–
Front- und Backcover mit Arbeiten von Raymond Pettibon.

	132	 Pettibon, Raymond – Black Flag: Loose Nut. A Spoken 
Word / Instrumental Record. [Schallplatte / Vinyl Record]. Erste 
Auflage. Lawndale. SST Records. 1985. 31 x 31 cm. 1 x Vinyl (LP, 33 
1/3 RPM). OCover. Cover Near Mint - Mint; LP Near Mint - Mint. SST 
035.� 25,–
Front- und Backcover mit Arbeiten von Raymond Pettibon. Innenhülle mit den Songtexten.

	133	 Pettibon, Raymond – Black Flag: My War. [Schallplatte / 
Vinyl Record]. Erste Amerikanische Auflage. Lawndale. SST Records. 
1984. 31 x 31 cm. 1 x Vinyl (LP, 33 1/3 RPM). OCover. Cover leicht 
berieben und mit wenigen Fleckchen an der oberen rechten Kante, 
Near Mint; LP Near Mint. SST 023.� 45,–
Frontcover mit einer Arbeit von Raymond Pettibon.
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	134	 Pettibon, Ray mond – Black Flag: Pre-„My War“ 
Demos 1982.  The only recordings with Chuck Biscuits on 
drums featuring unreleased tracks and versions. [Schallplatte / 
Vinyl Record]. Repress / Neuauf lage. [Ohne Ort]. [Ohne Label]. 
[Ohne Jahr]. 31 x 31 cm. 1 x Vinyl (LP, Compilation). OCover.  
Cover Mint; LP Mint.� 40,–
Nicht offizielle Veröffentlichung. Label und Backcover mit Arbeiten von Raymond Pettibon.

	135	 Pettibon, Raymond – Black Flag: Six Pack. [Schallplatte / 
Vinyl Record]. Reissue/Neuauflage. Lawndale. SST Records. 1990. 
26,5 x 26,5 cm. 1 x Vinyl (10", EP). OCover. Cover Mint; LP Mint.  
SST 920.� 20,–
Frontcover mit einer Arbeit von Raymond Pettibon.

	136	 Pettibon, Raymond – Black Flag: Slip It In. [Schallplatte / 
Vinyl Record]. Erste Englische Auf lage. London. SST Records. 
1984. 31 x 31 cm. 1 x Vinyl (LP, 33 1/3 RPM). OCover. Cover mit 
kleinem Durchschlag an der oberen Kante, Very Good Plus; LP Mint.  
      SST 029.� 30,–
Frontcover mit einer Arbeit von Raymond Pettibon.

	137	 Pettibon, Raymond – Black Flag: The First Four Years. 
[Schallplatte / Vinyl Record]. Lawndale. SST Records. 1988. 
31 x 31 cm. 1 x Vinyl (LP, Compilation). OCover. Cover Near Mint; 
LP Near Mint. SST 021.� 30,–
Front- und Backcover mit Collagen aus Arbeiten von Raymond Pettibon. Erste Vinyl-Auflage, zuvor 
nur auf Kassette veröffentlicht.

	138	 Pettibon, Raymond – Black Flag: The Process Of 
Weeding Out. [Schallplatte / Vinyl Record]. Erste Auflage. Lawn-
dale. SST Records. 1985. 31 x 31 cm. 1 x Vinyl (EP, 12", 33 1/3 
RPM). OCover. Cover mit 2 Aufklebern („Instrumental $6.98 List“, 
Credits und Text von Greg Ginn), Near Mint - Mint; LP Near Mint.  
SST 037.� 120,–
Frontcover mit handschriflicher Signatur von Raymond Pettibon in blauem Kugelschreiber innerhalb 
des weißen Kreises mit den gedruckten Spermien. Beiliegend ein Bestellformular, unter anderem 
für lieferbare Hefte Pettibons.

	139	 Pettibon, Raymond – Black Flag: The Process Of Weeding 
Out. Instrumentals. [Schallplatte / Vinyl Record]. Reissue/Neuauf-
lage. Lawndale. SST Records. 1991. 26,5 x 26,5 cm. 1 x Vinyl 
(10", 33 1/3 RPM EP). OCover. Cover Mint; LP Near Mint - Mint.  
SST 924.� 25,–
Frontcover mit einer Arbeit von Raymond Pettibon.

	140	 Pettibon, Raymond – Black Helicopter: Don‘t Fuck 
With The Apocalypse. [Schallplatte / Vinyl Record]. Auflage: 354 
nummerierte Exemplare. US. Limited Appeal. 2010. 31 x 31 cm. 
1 x rotes Vinyl (12"-Single), 1 Blatt. OCover mit OSiebdruck. Cover 
Mint; LP Mint. LA 17.� 200,–
Frontcover handschriftlich von Raymond Pettibon im unteren Rand signiert. Nummerierte Auflage, 
hier die Nummer 93/354. Das Vinyl der ersten 126 Nummern in 4 verschiedenen Farben, dieses 
Exemplar in marmoriertem Rot. Cover mit Original-Siebdruck von Raymond Pettibon.
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	141	 Pettibon, Raymond – Black Helicopter: Don‘t Fuck 
With The Apocalypse. [Schallplatte / Vinyl Record]. Auflage: 354 
nummerierte Exemplare. US. Limited Appeal. 2010. 31 x 31 cm. 
1 x grünes Vinyl (12"-Single), 1 Blatt. OCover mit OSiebdruck. Cover 
Mint; LP Mint. LA 17.� 120,–
Nummerierte Auflage, hier die Nummer 100/354. Das Vinyl der ersten 126 Nummern in 4 verschie-
denen Farben, dieses Exemplar in marmoriertem Grün. Cover mit Original-Siebdruck von Raymond 
Pettibon.

	142	 Pettibon, Raymond – Black Helicopter: Don‘t Fuck 
With The Apocalypse. [Schallplatte / Vinyl Record]. Auflage: 
354 nu m mer ier te Exempla re.  US.  L i m ited Appea l.  2010. 
31 x 31 cm. 1 x Vinyl (12"-Single), 1 Blatt. OCover mit OSiebdruck. 
Cover an den Kanten teilweise minimal gestaucht, Near Mint;  
LP Mint. LA 17.� 90,–
Nummerierte Auflage, hier die Nummer 129/354. Cover mit Original-Siebdruck von Raymond 
Pettibon.

	143	 Pettibon, Raymond – Blank: Long Live The People Of 
The Revolution. Augst/Korn 2004. [Schallplatte / Vinyl Record]. 
Auflage: 400 Exemplare. Germany. Eventuell. 2005. 31 x 31 cm. 
1 x Vinyl (LP, Radio Play). OCover. Cover marginal angestaubt und 
mit winziger Bestoßung an der linken Kante, Near Mint - Mint; LP 
Mint. EVTL05.� 150,–
Frontcover mit handschriftlicher Signatur-Zeichnung von Raymond Pettibon in roter Tinte. Front-
cover und Label mit Arbeiten von Raymond Pettibon. Hörspiel des Hessischen Rundfunks unter 
Beteiligung von Raymond Pettibon (Lyrics, Voice).

	144	 Pettibon, Raymond – Blank: Long Live The People 
Of The Revolution. Augst/Korn 2004. [Schallplatte / Vinyl 
Record]. Auf lage: 400 Exemplare. Germany. Eventuell. 2005. 
31 x 31 cm. 1 x Vinyl (LP, Radio Play). OCover. Cover Mint; LP Mint.  
EVTL05.� 50,–
Hörspiel des Hessischen Rundfunks unter Beteiligung von Raymond Pettibon (Lyrics, Voice). Front-
cover und Label mit Arbeiten von Raymond Pettibon.

	145	 Pettibon, Raymond – Bomb Squad: Children Of War. 
[Schallplatte / Vinyl Record]. Erste Auflage. US. Bouncing Betty 
Records. 1983. 31 x 31 cm. 1 x Vinyl (12"-Single, 33 1/3 RPM), 
1 Faltblatt. OCover. Cover etwas berieben und an der oberen 
Kante teilweise leicht angeplatzt, Very Good; LP Near Mint.  
BBR-002.� 80,–
Frontcover und Einleger mit Arbeiten von Raymond Pettibon. Aufgenommen zwischen dem 5. März 
und dem 9. April 1983 im Cedar Ridge Studio, Duncanville, Texas.

	146	 Pettibon, Raymond – BREAKfAST: 3rd & Army. [Schall-
platte / Vinyl Record]. Erste Auflage. US. 625 Thrashcore. 2005. 
31 x 31 cm. 1 x Vinyl (LP, 33 1/3 RPM), 1 Blatt. OCover. Cover Mint; 
LP Mint. 625170.� 15,–
Front- und Backcover sowie Label mit Arbeiten von Raymond Pettibon. Mit beiliegendem Einleger 
mit den Songtexten in Englisch und Japanisch.

	147	 Pettibon, Raymond – BREAKfAST: Vertigo. [Schallplatte / 
Vinyl Record]. Erste Auflage. US. 625 Thrashcore. 2002. 31 x 31 cm. 
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1 x Vinyl (LP, 33 1/3 RPM), 1 Blatt. OCover. Cover Mint; LP Mint. 
625104.� 30,–
Front- und Backcover sowie Label mit Arbeiten von Raymond Pettibon. Mit beiliegendem Einleger 
mit den Songtexten in Englisch und Japanisch. Außerdem beiliegend ein Stoff-Aufnäher mit japani-
schen Schriftzeichen und dem Bandlogo.

	148	 Pettibon, Raymond – BREAKfAST: Vertigo. [Schallplatte / 
Vinyl Record]. Erste Auflage. US. 625 Thrashcore. 2002. 31 x 31 cm. 
1 x Vinyl (LP, 33 1/3 RPM), 1 Blatt. OCover. Cover Mint; LP Mint. 
625104.� 28,–
Front- und Backcover sowie Label mit Arbeiten von Raymond Pettibon. Mit beiliegendem Einleger 
mit den Songtexten in Englisch und Japanisch.

	149	 Pettibon, Raymond – BREAKfAST: Vertigo. [Schallplatte / 
Vinyl Record]. Erste Auflage. US. 625 Thrashcore. 2002. 31 x 31 cm. 
1 x Vinyl (LP, 33 1/3 RPM), 1 Blatt. OCover. Cover Near Mint - Mint; 
LP mit kleinem Fleckchen, Near Mint - Mint. 625104.� 25,–
Front- und Backcover sowie Label mit Arbeiten von Raymond Pettibon. Mit beiliegendem Einleger 
mit den Songtexten in Englisch und Japanisch.

	150	 Pettibon, Raymond – Crystal Antlers: Two-Way Mirror. 
[Schallplatte / Vinyl Record]. Auflage: 500 nummerierte Exemplare. 
US. Recreation LTD. 2011. 31 x 31 cm. 1 x transparentes Vinyl (LP), 
CD. OCover. Cover Mint; LP Mint. RECLTD #001.� 20,–
Erstauflage in 500 nummerierten Exemplaren auf transparentem Vinyl und mit beiliegender CD. 
Covergestaltung von Raymond Pettibon. Innenseiten des Covers mit den Songtexten.

	151	 Pettibon, Ray mond – Cr ysta l A ntlers:  T wo-Way 
Mirror. [Schallplatte / Vinyl Record]. Limitierte Auflage: 500 
nummerierte Exemplare. US. Recreation LTD. 2011. 31 x 31 cm. 
1 x transparentes Vinyl (LP), 1 x Vinyl (10"), 2 x CD, Jute-Beutel. 
OCover mit Siebdruck. Cover Near Mint; LP Mint. RECLTD #001 /  
RECLTD #002.� 45,–
Das Album „Two-Way Mirror“ der Crystal Antlers in der auf 500 nummerierte Exemplare limitierten 
Deluxe Edition, hier mit der Nummer 285/500. Beinhaltet: Das Album auf transparentem Vinyl in 
Sieb-Druck Cover, die 10" „The Son of the Mirror“ mit Demo- und Alternativ-Versionen von Songs des 
Albums, beide Platten ebenfalls auf CD, einen Anstecker; zusammen in bedrucktem Jute-Beutel. 
Cover und Beutel mit Arbeiten von Raymond Pettibon.

	152	 Pettibon, Raymond – Crystal Antlers: Two-Way Mirror. 
[Schallplatte / Vinyl Record]. Limitierte Auflage: 500 nummerierte 
Exemplare. US. Recreation LTD. 2011. 31 x 31 cm. 1 x transparentes 
Vinyl (LP), 1 x Vinyl (10"), 2 x CD, Jute-Beutel. OCover mit Siebdruck. 
Cover Near Mint; LP Mint. RECLTD #001 / RECLTD #002.� 45,–
Das Album „Two-Way Mirror“ der Crystal Antlers in der auf 500 nummerierte Exemplare limitierten 
Deluxe Edition, hier mit der Nummer 258/500. 

	153	 Pettibon, Raymond – Dim Stars: Dim Stars E.P. [Schall-
platte / Vinyl Record]. UK. Paperhouse Records. 1992. 31 x 31 cm. 
1 x Vinyl (12", 45 RPM, Mini-Album). OCover. Cover Near Mint, 
Frontcover mit Aufkleber, Backcover mit Barcode-Aufkleber; LP 
Mint. PAPER 015 T.� 15,–
Front- und Backcover mit Arbeiten von Raymond Pettibon.
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	154	 Pettibon, Raymond – Fehlmann, Thomas: Lowflow. 
[Schallplatte / Vinyl Record]. Erste Auf lage. Germany. Plug 
Research. 2004. 31 x 31 cm. 2 x Vinyl (12", Album). OGate-
fold-Cover. Cover Nea r Mi nt -  Mi nt;  LP Nea r Mi nt -  Mi nt.  
PLG58LP.� 15,–
Covergestaltung von Raymond Pettibon.

	155	 Pettibon, Raymond – Minutemen: From Double Nickels 
On The Dime (Wheels Of Fortune). [Schallplatte / Vinyl Record]. 
Erste Auflage. US. SST Records. 1984. 31 x 31 cm. 1 x Vinyl (12", 
EP, Promo, 33 1/3 RPM). OCover. Cover etwas angestaubt und mit 
kleinem Feuchtigkeitsrand an der unteren Kante, Very Good; LP 
Near Mint Minus. PSST E28.� 135,–
Einseitig abspielbare Promo Veröffentlichung, Platte verso mit einer Radierung von Raymond Pettibon.

	156	 Pettibon, Raymond – Minutemen: From Double Nickels 
On The Dime (Wheels Of Fortune). [Schallplatte / Vinyl Record]. 
Erste Auf lage. US. SST Records. 1984. 31 x 31 cm. 1 x Vinyl 
(12", EP, Promo, 33 1/3 RPM). OCover. Cover leicht angestaubt 
und gering f leckig sowie mit kleinem Papierabrieb am oberen 
Frontcover, Good; LP mit dezentem Kratzer, Very Good Plus.  
PSST E28.� 100,–
Einseitig abspielbare Promo Veröffentlichung, Platte verso mit einer Radierung von Raymond Pettibon.

	157	 Pettibon, Raymond – Minutemen: What Makes A Man 
Start Fires? [Schallplatte / Vinyl Record]. Erste Auflage. Lawn-
dale. SST Records. 1983. 31 x 31 cm. 1 x Vinyl (LP, 33 1/3 RPM). 
OCover. Cover mit minimalen Gebrauchsspuren, Near Mint; LP Mint.  
SST 014.� 120,–
Frontcover mit einer wiedergegebenen Arbeit von Raymond Pettibon, darunter handschriftlich unten 
rechts in roter Tinte von Raymond Pettibon signiert.

	158	 Pettibon, Raymond – OFF!: Live At 9:30 Club. [Schall-
platte / Vinyl Record]. Auflage: Insgesamt 1000 Exemplare. Bratt-
leboro. Outer Battery Records. 2013. 31 x 31 cm. 1 x weißes Vinyl 
(LP, 33 1/3 RPM). OCover. Cover Mint; LP Mint. OBR7.� 60,–
Limitierte Auflage, erschienen in 1000 Exemplaren auf farbigem Vinyl (Rot, Weiß, Grün, Gelb), hier 
ein Exemplar in Weiß. Frontcover mit einer Arbeit von Raymond Pettibon.

	159	 Pettibon, Raymond – OFF!: Live From The BBC. [Schall-
platte / Vinyl Record]. Auflage: 5000 Exemplare. US. Vice Records. 
2015. 31 x 31 cm. 1 x Vinyl (10", 33 1/3 RPM). OCover. Cover Mint; 
LP Mint. Still Sealed. VCA 1-80345.� 25,–
Limitierte Auflage, erschien anlässlich des „Record Store Day 2015“. Frontcover mit einer Arbeit 
von Raymond Pettibon.

	160	 Pettibon, Raymond – OFF!: OF F! [Schallplatte / Vinyl 
Record]. Auflage: 1500 Exemplare auf weißem Vinyl. New York. Vice 
Records. 2012. 31 x 31 cm. 1 x weißes Vinyl (LP, 45 RPM), 1 Blatt. 
OCover. Cover an den Kanten teilweise minimal gestaucht, Near 
Mint; LP Mint. VCA 80327-1� 35,–
Frontcover mit einer Arbeit von Raymond Pettibon. Vinyl in weißer Farbe. Enthält einen Einleger 
mit den Sogtexten.
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	161	 Pettibon, Raymond – OFF!: Wasted Years. [Schallplatte / 
Vinyl Record]. Erste Auflage. US. Vice Records. 2014. 31 x 31 cm. 
1 x Vinyl (LP), Download Code. OCover. Cover Mint; LP Mint. Still 
Sealed. VCA 80337-1.� 25,–
Frontcover mit einer Arbeit von Raymond Pettibon. Mit beiliegendem MP3 Download Code für das 
gesamte Album.

	162	 Pettibon, Raymond [und] Oliver Augst: Burma Shave 
Electrics. [Schallplatte / Vinyl Record]. Auf lage: Insgesamt 
50 Exemplare. Pforzheim. Brigade Commerz. 2013. 31 x 31 cm. 
1 x Vinyl (12", Picture Disc). OCover (transparentes Plastik). Cover 
Mint; LP Mint. 114024.� 650,–
Picture Disc von Raymond Pettibon und Oliver Augst, hier in der von Raymond Pettibon handschrift-
lich signierten und nummerierten Auflage. Dieses Exemplar trägt die Nummer 8/25. Außerdem 
wurde jedes Exemplar handschriftlich von Pattibon  jeweils einem legendären Spieler der amerika-
nischen Baseballliga MLB gewidmet, das vorliegende Exemplar ist Tris Speaker gewidmet. Die Picture 
Disc mit der Arbeit „No Title, 2011“ von Raymond Pettibon sowie mit einer Fotografie der beiden 
Künstler.

	163	 Pettibon, Raymond [und] Super Session: Torches And 
Standards. [Schallplatte / Vinyl Record]. Erste Auflage. London/
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New York. Blast First. 1990. 31 x 31 cm. 1 x Vinyl (LP, Picture Disc), 
Beiheft (6 Blatt). OCover. Cover mit Aufkleber (Picture Disc) und 
leichter Knickspur sowie winzigem Fleck an der rechten unteren 
Kante, linke untere Kante mit kleiner Stauchung, Near Mint Minus; 
LP Near Mint - Mint. FU 9.� 60,–
Cover, Beiheft und farbige Picture Disc mit Arbeiten von Raymond Pettibon, der hier auch musika-
lisch beteiligt ist (Vocals).

	164	 Pettibon, Raymond [und] Super Session: Torches And 
Standards. [Schallplatte / Vinyl Record]. Erste Auflage. London/
New York. Blast First. 1990. 31 x 31 cm. 1 x Vinyl (LP, Picture Disc), 
Beiheft (6 Blatt). OCover. Cover leicht nachgedunkelt sowie an der 
oberen linken Kante minimal gestaucht, Near Mint; LP Near Mint - 
Mint. FU 9.� 65,–

	165	 Pettibon, Raymond [und] Super Session: Torches And 
Standards. [Schallplatte / Vinyl Record]. Erste Auflage. London/
New York. Blast First. 1990. 31 x 31 cm. 1 x Vinyl (LP, Picture Disc), 
Beiheft (6 Blatt). OCover. Cover marginal nachgedunkelt, Near Mint - 
Mint; LP Mint. FU 9.� 130,–
Frontcover handschriftlich von Raymond Pettibon oben links in blauem Kugelschreiber signiert. 
Cover, Beiheft und farbige Picture Disc mit Arbeiten von Raymond Pettibon, der hier auch musika-
lisch beteiligt ist (Vocals).

	166	 Pettibon, Raymond [und] The Nichemakers: Soul Sealed 
The Deal. [Schallplatte / Vinyl Record]. Erste Auflage. [Los Angeles]. 
Ten Rounds Publishing. 2009. 31 x 31 cm. 1 x Vinyl (LP). OCover. 
Cover Mint; LP Mint. Still Sealed.� 40,–
Front- und Backcover mit Arbeiten von Raymond Pettibon, der hier auch musikalisch beteiligt ist 
(Lyrics, Vocals).

	167	 (Pettibon, Raymond): When it comes … [Enthalten in] Visi-
onaire 53 - Sound. First edition, 4000 numbered copies. New York. 
Visionaire. 2007. 33,5 cm im Durchmesser. Booklett 32 unpaginierte 
S., 5 LP ś, 2 CD ś, 1 Plattenspieler. OVinyl-Box in OPapp-Kassette. 
Tadelloses, ungenutztes Exemplar.� 280,–
Visionaire 53 mit dem Titel „Sounds“ enthält in einer runden Kunststoffbox 5 verschiedene 12" Vinyl-
Platten als Picture-Disc, gestaltet von Raymond Pettibon, Nick Knight, Anna Blessmann und Peter 
Saville, Inez van Lamsweerde & Vinoodh Matadin, Ryan McGinley, Mario Sorrenti, Cindy Sherman, 
Mert Alas & Marcus Piggott, Wim Delvoye und Robert Longo. Jede Platte ist beidseitig mit Bildwie-
dergaben je eines Künstlers versehen. Die Kunststoffbox in Verbindung mit einer kleinen Abspiel-
anlage in Form eines batteriebetriebenen Autos bilden einen funktionierenden Schallplattenspieler. 
Ferner dabei 2 CD ś mit dem Inhalt der 5 Schallplatten sowie ein kleines Handbuch.

	168	 Pettibon, Raymond – Redd Kross: Born Innocent. [Schall-
platte / Vinyl Record]. Reissue / Neuauflage. Sun Valley. Frontier 
Records. 2005. 31 x 31 cm. 1 x blau marmoriertes Vinyl (LP), 1 Blatt. 
OCover. Cover Mint; LP Mint. 31018-1.� 35,–
Neuauflage auf blau marmoriertem Vinyl, erschien erstmals 1982 bei Smoke Seven Records. Label 
mit einer Arbeit von Raymond Pettibon. Mit einem beiliegendem Einleger mit s/w Abbildungen und 
dem Songtext von „Linda Blair“.

	169	 Pettibon, Raymond – Saccharine Trust. We Became 
Snakes. [Schallplatte / Vinyl Record]. Erste Auflage. Lawndale. SST 
Records. 1986. 31 x 31 cm. 1 x Vinyl (LP), 1 Blatt. OCover. Cover mit 
minimalen Gebrauchsspuren, Near Mint; LP Very Good Plus - Near 
Mint. SST 048.� 90,–
Backcover mit einem Text in Englisch von Raymond Pettibon, den dieser handschriftlich in schwarzer 
Tinte signiert und datiert (07) hat. Mit dem beiliegenden Einleger mit den Songtexten und 2 s/w 
Photographien.

	170	 Pettibon, Raymond – Scatoplaster: Soundtrack To Red 
Tide Rising: Venice And Mars. [Schallplatte / Vinyl Record]. 
Auflage: 500 Exemplare. Hollywood. Records Ad Nauseam. 2016. 
31 x 31 cm. 1 x Vinyl (LP), 1 Faltposter. OCover. Cover Mint; LP Mint. 
AD 8032.� 60,–
Gestaltung des Covers und des beiliegenden Faltcovers von Raymond Pettibon.

	171	 Pettibon, Raymond – Sonic Youth: Goo / Kooler Thing. 
[Schallplatte / Vinyl Record]. Limitierte Auflage: 3000 Exemplare. 
Europe. DGC. 1990. 31 x 31 cm. 1 x Vinyl (LP, 33 1/3 RPM), 1 x Vinyl 
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(7" Single), 1 x blaues Vinyl. OCover. Cover Near Mint Minus; LP Mint. 
7599-24297-1 / PRO-570.� 120,–
Frontcover mit dem berühmten Artwork von Raymond Pettibon, basierend auf einem Foto von David Smith 
und Maureen Hindley. Backcover ebenfalls mit einer Arbeit von Pettibon. Innenhülle vollfarbig bedruckt. 
Limitierte Auflage mit beiliegender 7"-Single mit Demo Versionen und einem Interview der Band. Zusätzlich 
hier beiliegend: Inoffiziell veröffentlichte 7"-Single „Sonic Youth - Kooler Thing (Goo Demos)“ auf blauem 
Vinyl, das Cover unter anderem mit der von Pettibon als Vorlage für das Goo-Cover verwendeten 
Originalfotografie.

	172	 Pet t ib on ,  R a y mond –  Son ic  Yout h:  G o o.  [ L a ser -
Disc]. Erste Auf lage dieser Ausgabe. US. Pioneer Artists. 1991. 
31 x 31 cm. 1 x LaserDisc, (NTSC, 12", Single Sided). OCover. 
Cover mit geringen Gebrauchsspuren, Near Mint; LaserDisc Mint.  
 PA 91-386.� 70,–
LaserDisc. Frontcover mit einer Arbeit von Raymond Pettibon.

	173	 Pettibon, Raymond – Sonic Youth: Goo. [Schallplatte / 
Vinyl Record]. Reissue/Neuauflage. Europe. DGC. 1991. 31 x 31 cm. 
1 x Vinyl (LP, 33 1/3 RPM). OCover. Cover Near Mint; LP Near Mint 
Minus. GEF 24297 / DGC 24297.� 60,–
Frontcover mit dem berühmten Artwork von Raymond Pettibon, basierend auf einem Foto von David Smith 
und Maureen Hindley. Backcover ebenfalls mit einer Arbeit von Pettibon. Innenhülle vollfarbig bedruckt.

	174	 Pettibon, Raymond – Sonic Youth: Goo. [Schallplatte / 
Vinyl Record]. Germany. [DGC]. 2013. 31 x 31 cm. 1 x trans-
parentes Vinyl (LP, 33 1/3 RPM). OCover. Cover Mint; LP Mint.  
GED 24297.� 25,–
Inoffizielle Veröffentlichung auf transparentem Vinyl.

	175	 Pettibon, Raymond – Sonic Youth: Goo. [Schallplatte / Vinyl 
Record]. Reissue/Neuauflage. US. Goofin‘ Records. 2005. 31 x 31 cm. 
4 x Vinyl (LP, Remastered), 16 seitiges Booklet. OBoxSet. Cover Mint; 
LP Near Mint Minus - Mint. GOO-07.� 120,–
Frontcover mit einer handschriftlichen Signatur in schwarzem Kugelschreiber von Raymond Pettibon. 
Remasterte Neuauflage des Sonic Youth Albums „Goo“. Enthält auf 4 LPs unter anderem das Original 
Album von 1990 sowie Bonus Tracks, Remixe und Demos. Außerdem mit einem vollfarbigen Booklet 
mit Fotos der Band und Texten von Byron Coley und Mark Kates.
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	176	 Pettibon, Raymond – Sonic Youth: (Over)Kill Yr Idols. 
[Schallplatte / Vinyl Record]. Limitierte Auflage: 1246 Exemp-
lare. US. Forced Exposure. 1985. 31 x 31 cm. 1 x Vinyl (7", Single), 
Magazin. Handkoloriertes OCover. Cover Near Mint; LP Near Mint. 
FE-001.� 200,–
Limitierte Auflage in 1246 Exemplaren, hier ein Exemplar mit von Thurston Moore teilweise hand-
koloriertem Cover. Backcover wie meist mit durch Silberstift getilgter Angabe. Erschien zeitgleich 
mit der Ausgabe #7/8 (Summer / 1985) des „Forced Exposure“ Magazins mit dem Titelthema Sonic 
Youth. Die Abonnenten des Magazins konnten die 7" bestellen. Frontcover der Single und hinterer 
Einband des Magazins mit Arbeiten von Pettibon. Das Magazin liegt in sehr guter Erhaltung bei. So 
sehr selten.

	177	 Pettibon, Raymond – Sunburned Hand Of The Man: A. 
[Schallplatte / Vinyl Record]. Erste Auflage. US. Ecstatic Peace! 2010. 
31 x 31 cm. 1 x Vinyl (LP), 1 Blatt, 1 Poster. OCover. Cover Mint; 
LP Mint. Still Sealed. E#58E.� 20,–
Cover, Labels und (farbiges) Poster mit Arbeiten von Raymond Pettibon. Einleger beidseitig in s/w 
bedruckt.

	178	 Pettibon, Raymond – Sunburned Hand Of The Man: A. 
[Schallplatte / Vinyl Record]. Erste Auflage. US. Ecstatic Peace! 
2010. 31 x 31 cm. 1 x Vinyl (LP), 1 Blatt, 1 Poster. OCover. Cover 
Near Mint; LP Near Mint. E#58E.� 15,–
Cover, Labels und (farbiges) Poster mit Arbeiten von Raymond Pettibon. Einleger beidseitig in s/w 
bedruckt.

	179	 Pettibon, Raymond – The Mons: Untitled („In The 
Original, It‘s Red“). [Schallplatte / Vinyl Record]. Auf lage: 
400 Exemplare. US. [Ohne Label]. 2015. 31 x 31 cm. 1 x Vinyl 
(LP, 45 RPM), 1 Blatt, 2 Sticker, Pin. OCover. Cover Mint; LP Mint.  
MONS-01.� 25,–
Cover mit einer Arbeit von Raymond Pettibon. Beiliegend: Farbiger Einleger, 2 Sticker, davon 1 Sticker 
mit dem Covermotiv. Außerdem mit einem nummerierten Pin mit dem Mons Covermotiv „Fighting 
over a Knive“ von Pettibon, hier die Nummer 84/100, erschien anlässlich einer Record Release Party 
am 1.4.2014.

	180	 Pettibon, Raymond – Various: Chunks. [Schallplatte / 
Vinyl Record]. Reissue / Neuauflage. Lawndale. SST Records. 1988. 
31 x 31 cm. 1 x Vinyl (12", 45 RPM, Compilation). OCover. Cover Near 
Mint; LP Near Mint. SST 069.� 20,–
Compilation mit unter anderem Black Flag, Minutemen und Saccharine Trust. Front- und Backcover 
mit Arbeiten von Raymond Pettibon.

	181	 Pettibon, Raymond – Various: Chunks. [Schallplatte / 
Vinyl Record]. Reissue / Neuauflage. Lawndale. SST Records. 1988. 
31 x 31 cm. 1 x Vinyl (12", 45 RPM, Compilation). OCover. Cover 
durch kleine Fehlstelle am Rücken als Promo gekennzeichnet, Near 
Mint; LP Near Mint. SST 069.� 80,–
Compilation mit unter anderem Black Flag, Minutemen und Saccharine Trust. Front- und Backcover 
mit Arbeiten von Raymond Pettibon. Backcover handschriftlich von Raymond Pettibon in blauem 
Kugelschreiber signiert.

	182	 Pettibon, Raymond – Various: Comin‘ Down Fast! A 
Gathering Of Garbage, Lies and Reflections On Charles 
Manson. [Schallplatte / Vinyl Record]. Limitierte Auflage: 2000 
nummerierte Exemplare. Italy. Helter Skelter Records. 1993. 
31 x 31 cm. 1 x Vinyl (10", Compilation, Picture Disc), 12 seitiges 
Booklet. OCover (transparentes Plastik). Cover Mint; LP Mint.  
HS 93 10 17.� 35,–
Compilation mit unter anderem Motorpsycho, Starfuckers und Controlled Bleeding. Nummerierte 
Auflage, hier die Nummer 1946/2000. Enthält ein 12 seitiges Booklet mit Texten von Guido Chiesa 
und Mister Bizarro in Englisch und Italienisch. Picture Disc mit Arbeiten von Raymond Pettibon.

	183	 Pettibon, Raymond – Various: Cracks In The Sidewalk. 
[Schallplatte / Vinyl Record]. Zweite Auf lage. San Pedro. New 
Alliance Records. 1980. 31 x 31 cm. 1 x Vinyl (12", 45 RPM, 
Compi lat ion). OCover. Cover leicht nachgedu n kelt u nd a n 
den Kanten teilweise minimal bestoßen, Near Mint; LP Mint.  
NAR 001.� 30,–
Compilation mit 6 Punkbands, hier in der zweiten Auflage mit dem Cover in Blau auf Weiß. Front- 
und Backcover mit Arbeiten von Raymond Pettibon.
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	184	 Pettibon, Raymond – Various: English As A Second 
Language (Talking Package). [Schallplatte / Vinyl Record]. 
Erste Auflage. Los Angeles / Torrance. Freeway Records / Enigma 
Records. 1983. 31 x 31 cm. 2 x Vinyl (LP, Compilation). OCover. 
Cover an der oberen rechten Kante mit kleiner Beschneidung 
als Promo gekennzeichnet, Very Good Plus; LP, Very Good Plus.  
E 1031.� 50,–
Compilation mit Gedichten und Musik. Frontcover mit einer Arbeit von Raymond Pettibon.

	185	 Pettibon, Raymond – Various: Life Is Beautiful So Why 
Not Eat Health Foods? [Schallplatte / Vinyl Record]. Erste Auflage. 
Lawndale. New Underground Records. 1983. 31 x 31 cm. 1 x Vinyl 
(LP, Compilation, 33 1/3 RPM), 1 Blatt. OCover. Cover Near Mint; LP 
Near Mint. NU-44.� 80,–
Compilation mit 15 Punk Band, unter anderem. mit Bags, Anti, Ill Will, Minutemen, Marshall Mellow, 
Vox Pop und Powertrip. Front Cover mit einer Arbeit von Raymond Pettibon. Komplett, der Einleger 
aus blauem Papier liegt bei.

	186	 Pettibon, Raymond – Various: Life Is Boring So Why Not 
Steal This Record. [Schallplatte / Vinyl Record]. Erste Auflage. 
Lawndale. New Underground Records. 1983. 31 x 31 cm. 1 x Vinyl 
(LP, Compilation, 33 1/3 RPM), 1 Blatt. OCover. Cover Near Mint; LP 
Near Mint. NU-55.� 70,–
Compilation mit 20 teils experimentellen Punk Bands, unter anderem mit Germs, Minutemen, Anti, 
Modern Torture, Marshall Mellow, Zurich 1916 und Dept of Nature. Front Cover mit einer Arbeit von 
Raymond Pettibon. Komplett, mit dem selten beiliegenden Einleger aus rosa Papier.

	187	 Pettibon, Raymond – Various: Posh Hits Vol. 1. [Schall-
platte / Vinyl Record]. Erste Auflage dieser Ausgabe. Los Angeles. 
Posh Boy Records. 1983. 31 x 31 cm. 1 x Vinyl (LP, Compila-
tion, 33 1/3 RPM). OCover. Cover Near Mint; LP Very Good Plus.  
PBS 8138.� 20,–
Compilation mit 16 Punk Bands, unter anderem mit Social Distortion, U.X.A., Baby Buddha, Black 
Flag, Shattered Faith und Stepmothers. Front Cover mit einer Arbeit von Raymond Pettibon. Back-
cover mit einem Text von Al Kowalewski in Englisch. Erschien mit 2 verschiedenen Covermotiven, 
hier das „Robbie Fields“ Cover.

	188	 Pettibon, Raymond – Various: The Blasting Concept. An 
SST Compilation. [Schallplatte / Vinyl Record]. Erste Amerikani-
sche Auflage. Lawndale. SST Records. 1983. 31 x 31 cm. 1 x Vinyl 
(12", 45 RPM, Compilation). OCover. Cover etwas berieben, Near Mint 
Minus; LP Near Mint Minus. SST 013.� 30,–
Compilation des Labels „SST Records“, unter anderem mit Black Flag, Hüsker Dü, Meat Puppets und 
Overkill. Frontcover mit einer Arbeit von Raymond Pettibon.

	189	 Pettibon, Raymond – Various: The Blasting Concept. 
An SST Compilation. [Schallplatte / Vinyl Record]. Erste Ameri-
kanische Auf lage. Lawndale. SST Records. 1983. 31 x 31 cm. 
1 x Vinyl (12", 45 RPM, Compilation). OCover. Cover etwas berieben 
und teilweise etwas knickspurig, Very Good Plus; LP Near Mint.  
SST 013.� 25,–
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	190	 P e t t i b o n ,  R a y m o n d  –  Va r i o u s:  W h at  H av e  We 
Wrought? A Mike Atta Benefit Compilation. [Schallplatte / 
Vinyl Record]. Erste Auf lage. US. Burger Records  / Gasat-
anka Records / Munster Records. 2013. 31 x 31 cm. 2 x Vinyl 
(LP, Compilation). OCover. Cover Mint; LP Mint.  Still Sealed. 
MR 335.� 20,–
Benefiz-Compilation mit 46 teilnehmenden Bands zur Unterstützung des Gitarristen Mike Atta (The 
Middle Class) im Kampf gegen den Krebs. Frontcover mit einer Arbeit von Raymond Pettibon.

	191	 Pettibon, Raymond – Wager, Gregg: Adjacent Lines 
And Equal Parts. [Schallplatte / Vinyl Record]. Erste Auflage. 
North Hollywood. Menschenfreund Records. 1985. 31 x 31 cm. 
1 x Vinyl (LP, 33 RPM), 1 Blatt. OCover. Cover minimal nach-
gedun kelt sow ie a n den Ka nten m in ima l bestoßen, Front-
cover mit geringer Knickspur, Near Mint Minus; LP Near Mint.  
MFLP 001.� 150,–
Backcover mit einer wiedergegebenen Arbeit von Raymond Pettibon sowie handschriftlich von ihm 
in blauem Kugelschreiber signiert. Außerdem mit einer handschriftlichen Widmung und Weihnachts-
gruß in schwarzem Kugelschreiber von Gregg Wager, signiert mit „gregg“, datiert '85.

	192	 Pettibon, Raymond – Watt, Mike: Ball-Hog Or Tugboat? 
[Schallplatte / Vinyl Record]. Limited Edition/Limitierte Auflage. 
US. Columbia. 1995. 31 x 31 cm. 2 x blaues Vinyl (LP). OGate-
fold-Cover. Cover teilweise leicht berieben, Near Mint; LP Mint.  
C2 66464.� 45,–
Limitierte Auflage auf blauem Vinyl. Innenhüllen vollfarbig bedruckt. Frontcover mit einer Arbeit 
von Raymond Pettibon.

	193	 Pettibon, Raymond – Watt, Mike: Hyphenated-Man. 
[Schallplatte / Vinyl Record]. Erste Auf lage. Niederlande. ORG 
Music / Clenched Wrench. 2011. 31 x 31 cm. 1 x Vinyl (LP). OCover. 
Cover Near Mint - Mint; LP Mint. ORGM-1037 / clenched001.� 20,–
Frontcover mit einer Arbeit von Raymond Pettibon.
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6: CD – DVD – Kassette
	194	 Pettibon, R ay mond: Bla n k meets Pettibon: The 
Power Trion Makes Louder. Music by Augst / Carl / Korn. 
Words by Pettibon. Coverart by Raymond Pettibon. [Compact 
Disc]. Erste Auflage. Erkrath. GROB: Görtz Klopotek GbR. 2003. 
12,5 x 14 cm. CD. OCover (Digipack). Cover Near Mint - Mint;  
CD Mint.� 15,–
Mini Album, aufgenommen am 31. Oktober 2001 in der Kölner Philharmonie, anlässlich der Verlei-
hung des „Wolfgang-Hahn-Preis“ an Raymond Pettibon.

	195	 Pettibon, Raymond [und] Mike Kelley, Mike Watt: Sir 
Drone: A New Film About the Beatles. [DVD]. Erste Auflage. Los 
Angeles. Regen Projects. 2009. 12,7 x 12,7 cm. DVD, Spielzeit: 55 
Minuten. OCover (Stecktasche). Tadelloses, neuwertiges Exemplar 
(Originalverschweißt).� 60,–
DVD (NTSC Format) mit dem Film „Sir Drone: A New Film About the Beatles“ von Raymond Pettibon. 
In den 80er Jahren startete Pettibon eine Serie von „super-low-fi home videos“, in denen seine Künst-
lerfreunde die Hauptrollen übernahmen. In „Sir Drone“ spielen Mike Kelley und Mike Watt (Minu-
temen) zwei Punkrocker im Los Angeles der späten 70er Jahre, die versuchen eine Band zu gründen. 
Der Film entstand im Jahr 1989 innerhalb von 2 Tagen.

	196	 Pettibon, Raymond – OFF!: First Four EPs. [Kassette / 
Cassette]. Limitierte Auf lage: 400 nummerierte Exemplare. 
Fullerton. Burger Records. 2010. 11 x 7 cm. Kassette. OCover. Cover 
mit marginalem Kleberückstand, Near Mint - Mint; Kassette Mint. 
BRGR079.� 35,–
Handschriftlich nummerierte Auflage, hier die Nummer 84/400. Cover mit einer Arbeit von Raymond 
Pettibon.

	197	 Pettibon, Raymond – Sür Drone: Sür Drone. [Compact 
D i s c] .  E r s t e  A u f l a g e .  U S .  L o v e  U n l i m i t e d ,  I n c .  19 9 8 . 
12,5 x 14 cm. CD, Booklet. OCover. Cover Near Mint; CD Mint.  
LUV002.� 15,–
Covergestaltung von Raymond Pettibon, dieser hier auch musikalisch beteiligt („Vocals, Lyrics, 
Conscience“).

	198	 Pettibon, Raymond [und] Hans Weigand: The Throat 
Of Citizen Just. [Compact Disc]. Erste Auflage. Wien. MAK. 2001. 
12,5 x 14 cm. CD, Booklet. OCover. Cover Very Good Plus - Near Mint; 
CD Mint. MAK01.� 20,–
Cover und Booklet mit Arbeiten von Raymond Pettibon, dieser hier auch musikalisch beteiligt (Lyrics, 
Vocals). Erschien anlässlich der Ausstellung „Raymond Pettibon: The Books - Aus dem Archiv der 
Hefte“ im MAK (14.2. - 2.3.2001; 7.3. - 6.5.2001) in Zusammenarbeit mit Hans Weigand / Flat Moun-
tain Press.
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7: �Plakate und Einladungskarten 
1982 - 2016

	199	 Pettibon, Raymond: Black Flag. [Plakat] 5 suicide attempts 
and counting. No, not her.... her boyfriends. [Lawndale, CA]. [SST 
Records]. [1982]. 38,7 x 28,2 cm. 1 Blatt. Tadellos frisches, unge-
nutztes Exemplar.� 35,–
Plakat, ursprünglich herausgegeben zur Erstpressung der Doppel-LP „Everything Went Black : Previ-
ously Unreleased Black Flag Recordings, 1978 - 1981“, die ohne namentliche Nennung der Band 
erschien. Das Plakat hier einzeln und ungefaltet. So recht selten.

	200	 (Pettibon, Raymond): Julia Scher zeigt Zwirner’s 
Verlies. [Einladungskarte / Invitation Card] Außerdem zeigen wir 
Arbeiten von Raymond Pettibon, Pruitt - Early und Titus. Galerie 
Rudolf Zwirner, 2. Juni - 31. Juli 1992,. Köln. Galerie Rudolf Zwirner. 
1992. 21 x 15 cm. OKarton-Karte. Sehr gutes Exemplar.� 10,–

	201	 Pettibon, Raymond: Raymond Pettibon. [Einladungskarte / 
Invitation Card]. Esther Schipper, 14. März - 11. April 1992. Köln. 
Esther Schipper. 1992. 15 x 10,5 cm. OKarton. Verso notierte Tele-
fonnummer, sonst sehr gutes Exemplar.� 15,–

	202	 Pettibon, Raymond: My stoner Girlfriend. I know where 
she is by the Glow of her Cigarette. [Plakat]. Nov. 18 - Dec. 11 / 
1993, Jack Hanley Gallery, San Francisco. San Francisco. Jack 
Hanley Gallery. 1993. 50,9 x 35,7 cm. 1 Blatt. Sehr gutes, unge-
nutztes Exemplar.� 100,–
Plakat anlässlich der Ausstellung in der Jack Hanley Gallery mit einer Zeichnung in Schwarz und 
Rot. Recht selten.

	203	 Pettibon, Raymond: Sean Landers – Raymond Pettibon – 
Richard Prince. [Einladungskarte / Invitation Card] Jürgen 
Becker, Hamburg, 3. April bis 12. Juni 1993.. Hamburg. [Galerie] 
Jürgen Becker. 1993. 11 x 16 cm. OKarton-Karte mit wenigen 
winzigen Fleckchen. Gutes Exemplar.� 10,–
Postalisch gelaufene Einladungskarte zur Eröffnung der Ausstellung von Landers, Pettibon und 
Prince bei Jürgen Becker in Hamburg am 2. April 1993.

	204	 Pettibon, Raymond: A Piece of Rock from the Top of the 
Alps. [Einladungskarte / Invitation Card]. Kunsthalle Bern, 28.1. - 
12.3.'95. Bern. Kunsthalle Bern. 1995. 21 x 14,5 cm. OKarton. Sehr 
gutes Exemplar.� 20,–
Einladungskarte zur Eröffnung der Ausstellung „Raymond Pettibon“ in der Kunsthalle Bern am 27. 
Januar 1995. Mit einer s/w Abbildung.
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	205	 Pettibon, Raymond: A Piece of Rock from the Top of the 
Alps. Kunsthalle Bern, 28.1. - 12.3.95. Bern. Kunsthalle. 1995. 
100 x 70 cm. 1 Blatt. Geringe Druckstellen im Papier. Gutes bis sehr 
gutes Exemplar.� 200,–
Das Plakat zur Ausstellung Pettibons in der Kunsthalle Bern 1995 reduziert sich auf das für die 
Zeichnungen des Künstlers Essentielle: Zeichnung und handschriftlicher Text, wie skizziert, doch 
immer ein abgeschlossenes Ganzes. Seriegraphie, gedruckt bei Albin Uldry.

	206	 Pettibon, Raymond: I see them complete, color, texture, 
everything. [Einladungskarte / Invitation Card]. David Zwirner, New 
York, September 14 through October 14, 1995. New York. David Zwirner 
[Gallery]. 1995. 15 x 10 cm. OKarton. Sehr gutes Exemplar.� 15,–
Einladungskarte zur Ausstellung „Raymond Pettibon - Drawings and Walldrawings“ bei David Zwirner. 
Mit einer s/w Abbildung.

	207	 Pettibon, Raymond: 10 Jahre Stiftung Kunsthalle Bern. 
[Einladungskarte / Invitation Card]. Kunsthalle Bern, 28. Januar 
bis 2. März 1997. Bern. Kunsthalle Bern. 1997. 21 x 15 cm. OKarton. 
Sehr gutes Exemplar.� 10,–
Einladungskarte zur Eröffnung der Ausstellung „10 Jahre Stiftung Kunsthalle Bern“ in der Kunsthalle 
Bern am 28. Januar 1997. Mit einer s/w Abbildung. Die an der Ausstellung beteiligten Künstler: Herbert 
Brandl, Jean-Marc Bustamante, Helmut Dorner, Christina Iglesias, Harald Klingelhöller, Julian Opie, 
Raymond Pettibon, Thomas Schütte, Thomas Struth, Luc Tuymans, Jan Vercruysse, James Welling und 
Franz West.

	208	 Pettibon, Raymond [und] Michael Craig-Martin: 
Michael Craig-Martin und Raymond Pettibon. [Plakat] Wand-
zeichnungen. 2. August bis 14. September 1997, Kunstverein für die 
Rheinlande und Westfalen, Düsseldorf. [ Düsseldorf. Kunstverein 
für die Rheinlande und Westfalen. 1997. 84 x 59,5 cm. Sehr gutes 
Exemplar.� 25,–
Plakat, farbiger Offsetdruck.

	209	 Pettibon, Raymond: Michael Craig-Martin und Raymond 
Pettibon. [Einladungskarte / Invitation Card]. Kunstverein für 
die Rheinlande und Westfalen, 1. August bis 14. September 1997. 
Düsseldorf. Kunstverein für die Rheinlande und Westfalen. 1997. 
21,0 x 10,5 cm. OKarton. Sehr gutes Exemplar.� 10,–
Klappkarte, zeigt innen je eine Wandarbeit der beiden Künstler.

	210	 Pettibon, Raymond: Contemporary Fine Arts. [Einla-
dungskarte / Invitation Card]. Contemporary Fine Arts, Berlin, Mar. 
30 - May 9 '98. Jürgen Becker, Hamburg, 3. April bis 12. Juni 1993. 
Berlin. Contemporary Fine Arts. 1998. 10,5 x 14,5 cm. OKarton. Sehr 
gutes, ungenutztes Exemplar.� 20,–
Einladungskarte zur Eröffnung der Ausstellung von Pettibon bei Contemporary Fine Arts in Berlin 
am 29. März 1998. Mit einer s/w Abbildung.
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	211	 Pettibon, Raymond: Scorpio Rising. [Einladungskarte / 
Invitation Card]. Contemporary Fine Arts, Berlin, April 13 - Mai 8, 
1999. Berlin. Contemporary Fine Arts. 1999. 15 x 10 cm. OKarton. 
Sehr gutes, ungenutztes Exemplar.� 10,–
Einladungskarte von Contemporary Fine Arts in Berlin. Mit einer farbigen Abbildung.

	212	 Pettibon, Raymond: Aus dem Archiv der Hefte. [Einla-
dungskarte / Invitation Card]. Contemporary Fine Arts, Berlin, 
18. - 25. November 2000. Berlin. Contemporary Fine Arts. 2000. 
15,5 x 10,5 cm. OKarton. Sehr gutes Exemplar.� 15,–
Postalisch gelaufene Einladungskarte von Contemporary Fine Arts in Berlin zur Buchpräsentation 

„Raymond Pettibon - Aus dem Archiv der Hefte“ (erschienen bei König) am 17. November 2000. Mit 
einer farbigen Abbildung.

	213	 Pettibon, Raymond: How comes it so great a silence has 
fallen? [Einladungskarte / Invitation Card]. Plots on Loan I, Plots on 
Loan II. Galerie Tanit, München, 1.12.2000 - 27.1.2001. München. Galerie 
Tanit. 2000. 15,5 x 10,5 cm. OKarton. Sehr gutes Exemplar.� 15,–
Einladungskarte der Galerie Tanit in München zur Eröffnung der Ausstellung am 30.11.2000. Mit 
einer zweifarbigen Abbildung.
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	214	 Pettibon, Ray mond: It’s a good one.  [Ei n ladu n g] 
4. November bis 23. Dezember 2000, Galerie Hauser & Wirth. 
Zürich. Galerie Hauser & Wirth. 2000. 14,8 x 10,5 cm. Sehr  
gutes Exemplar.� 10,–
Einladungskarte zur Ausstellung bei Hauser & Wirth mit der Wiedergabe einer farbigen 
Zeichnung.

	215	 Pettibon, Raymond: Wolfgang-Hahn-Preis 2001. [Plakat] 
Gesellschaft für Moderne Kunst am Museum Ludwig. 1. November 
2001 - 28. April 2002. Köln. Museum Ludwig. 2001. 84 x 60 cm. 
Tadelloses Exemplar.� 30,–

	216	 Pettibon, Raymond: Raymond Pettibon. [Einladungskarte / 
Invitation Card]. Contemporary Fine Arts, Berlin, 3. Sept. - 28. 
Sept. 2002. Berlin. Contemporary Fine Arts. 2002. 12,5 x 17,5 cm. 
OKarton. Sehr gutes Exemplar.� 10,–
Einladungskarte von Contemporary Fine Arts in Berlin zur Eröffnung der Ausstellung von Pettibon 
am 3. September 2002.

	217	 Pettibon, Raymond: Undefeated Billboard Project 
Version 5.0. 112.5 S. La Brea, November 2003 to February 2004. 
Edition of 500. Los Angeles. 112.5 S. La Brea. 2003. 63,5 x 40,2 cm. 
1 Blatt. Tadelloses Exemplar.� 140,–
Siebdruck - Plakat zur Ausstellung der Billboard Projects, Nummer 340 / 500 handschriftlich in 
Bleistift nummerierten Exemplaren. Mit Black Flag und Nike Logo.

	218	 Pettibon, Raymond: The Whole World Is Watching. [Einla-
dungskarte / Invitation Card]. Ein Musical von und mit Raymond 
Pettibon, Schorsch Kamerun, Keiji Haino, Oliver Augst, Marcel 
Daemgen. Sophiensaele, Berlin, 21. - 25.03.07. Berlin. Sophiensaele. 
2007. 15 x 10,5 cm. OKarton. Sehr gutes Exemplar.� 10,–
Mit einer farbigen Abbildung.

	219	 Pettibon, Raymond: Part II: Cutting Room Floor Show. 
[Einladungskarte / Invitation Card].Regen Projects, December 
13, 2008 - January 24, 2009. Los Angeles. Regen Projects. 2008. 
16,5 x 12,5 cm (auf 33 x 25 cm). 1 Faltblatt. Mit geöffneten 
Verschlußklebern. Gutes Exemplar.� 10,–
Falteinladungskarte mit farbig wiedergegebenem Motiv.

	220	 Pettibon, Raymond: Route 69. [Einladungskarte / Invita-
tion Card]. David Zwirner, New York, September 12 through October 
26, 2013. New York. David Zwirner [Gallery]. 2013. 20,5 x 20,5 cm. 
OKarton. Sehr gutes Exemplar.� 10,–
Einladungskarte zur Ausstellung „Raymond Pettibon - To Wit“ bei David Zwirner. Mit einer farbigen 
Abbildung.
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	221	 Pettibon, Raymond: From my Bumbling Attempt to 
Write a Disastrousd Musical, These Illustrations Muyst 
Suffice. [Einladungskarte / Invitation Card].Regen Projects, April 
23 - May 30, 2015. Los Angeles. Regen Projects. 2015. 18 x 13 cm 
(auf 36 x 26 cm). 1 Faltblatt. Sehr gutes Exemplar.� 10,–
Falteinladungskarte mit farbig wiedergegebenem Motiv.

	222	 Pettibon, Raymond: Marcel Dzama & Raymond Pettibon. 
[Einladungskarte / Invitation Card]. Let us compare mytho-
logies. David Zwirner, 15 October through 12 November 2016. 
London. David Zwirner. 2016, 20 x 20 cm. Fester OKarton. Sehr  
gutes Exemplar.� 20,–
Einladungskarte, dabei ein achtseitiges Magazin in Zeitungsformat, gefaltet, mit Wiedergaben von 
Arbeiten und Zitaten.
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Raymond Pettibon 
Hippies like to look at drawings while they hallucinate

Raymond Pettibon (birth name: Raymond Ginn) was born in 1957 in Arizona and large-
ly became known in Germany for his album cover designs for various bands like Black 
Flag and Sonic Youth. The drawings featured on his album covers often trace back to 
drawings originally made for self published booklets. These booklets, or Zines, were the 
primary focus of Pettibon's artistic activities at the time. 

The American tradition of fanzines goes back to the science fiction zines of the thirties. 
A zine is a DIY magazine self-published in small editions which serves as a medium of 
communication for diverse subcultures. The fanzines that emerged in the late 1960s 
were more or less magazines by and for fans of certain bands or members of specific so-
cial groups and subcultures: they addressed a specific audience. They served to preserve 
and disseminate ideals and cultural codes, generating solidarity within the respective 
group. Zines are published independently, usually by a single person, and rarely aim at 
generating economic profit. There were thus zines associated with the punk scene which 
included music recommendations, song lyrics, and interviews but also similarly situated 
zines which resembled political pamphlets. Broadly speaking, zines more or less served 
the same purposes now served by online blogs. 

Accordingly, Pettibon's early booklets are classical fanzines, and this can certainly be as-
cribed to his proximity tothe aforementioned punk bands. From 1978 onwards, his zines 
were distributed by the record label SST, which was founded by Pettibon’s brother Greg 
Ginn. Ginn was also a guitarist for the band Black Flag, which in turn owes its name to 
Pettibon. In his publications, Pettibon picked up on many characteristically punk themes, 
such as the downfall of hippie culture, state repression, classism, and the failure of the 
democratic system, and thus advocated a stance close to that of punk. Alongside draw-
ings and comics, the first issue of Tripping Corpse also featured an interview with the 
band Black Flag, a ‘psychedelic translation’ of Ginsberg’s poem Howl, a fictional concert 
review, and a poem by the artist. In addition to the narrative comic strips, there were 
also issues which featured sequences of individual, full-page drawings. Although the 
drawings in each issue were connected by an overarching theme, they didn’t resolve into 
a single narrative comic. They were more like posters and could by all means be consid-
ered individually. For this reason, they could be readily co-opted for album covers and 
also be used, a few years later, as individual drawings in gallery exhibitions. 

As much as Pettibon’s drawings may seem like caricatures of American society, the artist 
himself persistently endeavored to depict his environment as forthrightly as possible. In 
this vein, Pettibon described his work as realistic and close to the everyday. His drawings 
consistently chronicle the symptoms of an authoritarian state apparatus from the per-
spective of punk, including but not limited to: dysfunctional sexuality, gender roles, and 
families,state violence, drug abuse, and criminality. In early booklets like Captive Chains 
(1978), for example, there are many drawings depicting police violence against civilians. 
Despite his forthright style of depiction, it’s not Pettibon’s intention to rub his audience’s 
nose in the shit (Interview, Mint Magazine), but rather to give an affective report on the 
realities of life in his America. 

In the 1981 first time issued Tripping Corpse, Pettibon increasingly thematizes the situ-
ation of the subcultures of the time. The drawings include not just soulless, hollowed-out 
hippies who put all their hopes in LSD, but also punks. “Pettibon’s punk magazine doesn’t 
break with the underground of the 1960s but continues and radicalizes it instead, while 
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disengaging from it at the same time: the punk movement’s ‘tripping corpses’ are the 
properly dead. Death, here, stands for worthlessness in the face of the mass market, 
which had long since overtaken, integrated and normalized the music and certain aes-
thetic forms of the hippie movement. In 1981 Pettibon wrote in Tripping Corpse: ‘Why 
is Pettibone, who’s been associated with Punk up until now, doing a magazine like this? 
In one word, money. M-O-N-E-Y. You see, there more hippies than punks. Indeed, Mar-
ihuana is the biggest cash crop in California, my home state, and as we all know, Hip-
pies like to look at drawings while they hallucinate.’” (Thomas Becker, 2011) As Pettibon 
increasingly occupied himself with subcultures and wove a self-reflexive layer into his 
production, his drawings began to take on the structure of conceptual art. It thus comes 
as no surprise that the appearance of Tripping Corpse is often taken to mark Pettibon’s 
transition from punk to artist. 

Back then, Pettibon occasionally used the 
pseudonym St. Pettibone and sold his zines 
for a dollar seventy-five. Now, these book-
lets have become valuable objects in the 
eyes of  many collectors. This increase in 
value is typical for the products of the un-
derground, which often become subject to 
the process of commercialization regard-
less of their creators’ intentions. Around 
the middle of the eighties, Pettibon began 
falling out with his brother Greg as he was 
fed up of being the advertising designer for 
the by then largely successful SST label. 
Pettibon then exhibited his work for the 
first time in a gallery in 1984. By the early 
nineties at latest, he had become an emi-
nently successful artist with his work be-
ing shown in various international exhibi-
tions. Since 1995, he has worked with the 
David Zwirner Gallery, and today he fills 
the walls of Zwirner’s gallery and many 
others not just with his drawings but also 
with collage-like wall paintings. 

Pettibon seems more perturbed than anything else by the fact that he’s primarily known  
for his album covers in Germany. He speaks of himself as an unsentimental type that pre-
fers to talk about current projects as opposed to constantly revisiting old works. He also 
resists being described as a former punk. By his own account, he was never really part 
of the punk scene, or any other for that matter. There’s no inner conflict for him in being 
an artist and serving a particular market, on one hand, and using content critical of the 
system and market in his work, on the other. This self-reflexive distance in combination 
with his eye-catching style of work allows him to resonate with a broad audience — from 
traditional leftists, intellectuals, and critical conceptual artists all the way through to 
Pop Art enthusiasts. 

With the cover of his 2011 catalogue Looker-Upper, Pettibon seems to be making a point 
that further complicates any attempt to situate his position. The cover is filled by a photo 
of Pettibon resting his elbow on the shoulder of the German politician Klaus Wowereit, 
who in turn is holding an earlier catalogue by the artist. The photo was probably taken 
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at the Contemporary Fine Arts gallery in Berlin when Wowereit was still the mayor of 
the city. What is Pettibon trying to tell us here? That he has directer access to politics 
and current affairsas an artist than he did as a punk? Is it a provocative gesture to his 
former milieu? Either way, we’re certainly dealing with a laconic gesture, in which Petti-
bon looks  expressionlesslyinto the camera while casually resting his elbow on the much 
smaller major league politician, who is beaming into an altogether different direction 
and camera. It’s just this kind of offhandedness which Pettibon seems to consistently 
deploy in confronting his milieu. The proximity to a member of the establishment rep-
resented here doesn’t seem to differ in its approach from the way Pettibon positioned 
himself in relation to the punk scene in the past or the way he positions himself now. He 
is simultaneously present and not. 

This image is emblematic of the reciprocal dependencies of art and politics, which find 
themselves in a perpetual process of negotiating cultural values. Over the years, Pet-

tibon has grown tired of assuming the role of a 
journalist. He describes his drawings as “report-
age, which you weren't ever going to see from the 
journalistic institutions that were supposed to be 
doing that (…) the editorial pages of the Washing-
ton Post and New York Times (…) they're nothing 
but cartoonish. Really. I'm stuck doing their re-
portage” (Interview, The Guardian, 2013). At the 
same time, it becomes clear that this critique only 
takes place within the framework of art. With-
in this framework, both Pettibon’s work and his 
person experience a different kind of conceptual-
ization and interpretation. For the same reasons, 
the photo on the cover ofLooker-Upperdescribed 
above is difficult to deconstruct. Which role is Pet-
tibon playing here? Or, better yet, which role in 
which scene? He is clearly not part of the punk 
scene but is celebrated as an icon by it. The logo 
he designed for the band Black Flag counts as one 
of the most tattooed motifs in the world today. 

The band Panic formed in 1973 around the guitarist Greg Ginn. When the band’s mem-
bers realized that there was already another band with the same name, Pettibon sug-
gested renaming the band ‘Black Flag.’ The black flag stood for resistance in general and 
is likewise the symbol of the anarchist movement. The logo Pettibon designed with four 
black, upright bars against a white ground came together with a drawing of his on the 
cover of Black Flag’s album SLIP IT IN. The 1984 album marked the zenith of the band’s 
career. The drawing originated in one of Pettibon’s zines and was adapted for the album 
cover. The original drawing showed a nun embracing a hairy male leg with her left arm 
accompanied by a text in the lower left corner of the image. The text seems to be a sort 
of speech bubble relating the nun’s words:“Nobody knows better than I that the less girls 
know the better they are likely to be.” The text was subsequently replaced by the band’s 
name on the album cover. Pettibon thus produced the motif in three distinct media: first, 
the original drawing; then, as part of a limited edition printed zine; and finally, as an al-
bum cover. Each of the three versions tapped into their own market (or markets). The 
zine was originally intended for punks and is now of interest for collectors of print media. 
The album cover was initially intended for music enthusiasts and is now of interest for 
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collectors. The drawing may have been endowed with personal value at first and is now 
of interest to the art market. Since Pettibon has lived and worked as a non-conformist 
independent of the various scenes, he sees no contradiction in simultaneously tapping 
into various different markets. This non-conformist approach is no stranger to punk and 
is typical of artists. 

Anh Trieu and Philipp Rühr
Translation: G&C Cheap Translators
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Visual Vinyl

Die kalifornische Punk-Szene der 1970er-Jahre war ein Schmelztiegel aus Musik, Krea-
tivität und Drogen. Wer nicht durch Selbstmord oder eine Überdosis starb, richtete sich 
nicht selten durch die kontinuierliche Zerstörung der eigenen Existenz zu Grunde. Einer, 
der die wilde Phase jener Jahre bis heute überlebt hat, ist Raymond Pettibon, der durch 
seinen legendären Coverentwurf für die Punkband Black Flag schon früh zur Legende 
wurde – weit über die Grenzen der Punk-Szene hinaus.

Pettibons Entwurf wurde durch seine Radikalität zum Wegweiser für nachfolgende Ge-
nerationen von Künstlern, die sich mit der Aufgabe konfrontiert sahen, den formalen 
gestalterischen Grenzen eines Plattencovers mit kraftvollen und prägenden Designs ent-
gegenzutreten.

Visual Vinyl liefert erstmals einen umfassenden Überblick über diese „Künstler-Cover“. 
Als Fundus dient das umfangreiche Archiv des Niederländers Jan van Toorn – einer 
der umtriebigsten Sammler und größten Kenner auf diesem Gebiet. Die Bandbreite der 
vorgestellten Arbeiten reicht von surrealistischen Entwürfen von Salvador Dalí über Co-
ver von Pop-Art-Größen wie Andy Warhol, Roy Lichtenstein, Robert Rauschenberg oder 
Jean-Michel Basquiat bis hin zu Arbeiten der Wiener Aktionisten und aktuellen Werken 
von Jeff Koons, Damien Hirst, Banksy oder Ai Weiwei. Einen weiteren Schwerpunkt bil-
den Entwürfe aus dem Umkreis der Fluxus-Künstler, die im Rahmen von Happenings, 
Performances und Aktionen oft selbst musikalisch tätig waren und ihre eigenen Stücke 
als LP publizierten.

Das Buch lädt Kenner wie Laien gleichermaßen ein, sich in der Fülle an Motiven und 
Hintergrundinformationen zu verlieren. Neben ikonischen Arbeiten, die weit über die 
eigentliche Fangemeinde hinaus bekannt sind, finden sich auch zahlreiche neu zu entde-
ckende Vertreter des Genres. Abgerundet wird die Übersicht durch ein intimes Interview 
mit Raymond Pettibon, der einen umfassenden Einblick in seine Arbeit als Künstler und 
Cover-Gestalter gewährt.

 

The Californian punk scene in the 1970s was a melting pot of music, creativity and drugs. 
Those who did not commit suicide or die of an overdose often wrecked their lives through 
unremitting self-destruction. Raymond Pettibon is one of the few who survived the wild 
period of those years and is still alive. As the designe rof the legendary album cover for 
the punk band Black Flag, he himself became a legend early on – famed far beyond the 
punk scene. 

The radicalism of Pettibon‘s design provided a compass for subsequent generations of ar-
tists who were faced with the task of defying the restrictions imposed by the format of an 
album cover by creating powerful and influential designs.

Visual Vinyl provides the first comprehensive overview of these “artist‘s covers”. The 
extensive archive of the Dutchman Jan van Toorn – one of the most avid collectors and 
greatest experts on the subject – served as a treasure trove. The featured works range 
from surrealist designs by Salvador Dalí to covers by pop art icons such as Andy Warhol, 
Roy Lichtenstein, Robert Rauschenberg and Jean-Michel Basquiat to works by the Vien-
nese Actionists and contemporary creations by Jeff Koons, Damien Hirst, Banksy and Ai 
Weiwei.Another major focus are the designs of artists who were close to Fluxus and who 
frequently produced music during happenings, performances or events and published 
their own works on LP.

The book invites both specialists and amateurs to immerse themselves in the abundance 
of designs and background information. In addition to iconic works of the genre enjoying 
fame far beyond the actual fan base, there are many new discoveries. This overview is 
completed by an intimate interview with Raymond Pettibon which offers extensive in-
sights into his work as an artist and cover designer.

Enthält Interviews mit Raymond Pettibon und Jan van Toorn, Texte in Englisch. Ca. 
332 Seiten, fester Einband, 22 x 22 cm. ISBN: 978-3-86206-579-0.  39,90 Euro
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